
talea Regele Ferdinand 64-66 
Telefon: 20-61. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

POLITIKAINAPILAP 
TLEN 

Erdély teljes diszben várja 
a vasárnapi királylátogatást 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Erdély, 
ve Kolozsvár készül a vasárnapi nagy 
királylátogatásra. Öfelsége ugyanis 
Aradról vasárnap reggel érkezik váro- 
sunkba. A királylátogatás előkészitésé- 
re már Kolozsvárra jöttek Inculet mi- 
niszterelnökhelyettes és Cancicov pénz- 
ügyminiszter, akik a helyi katonai és 
polgári hatóságokkal egyetemben te- 
szik meg a szükséges előkészületeket 
Öfelsége és a kiséretében jövő kormány 
minél diszesebb fogadására. Cancicov 
pénzügyminiszter kolozsvári tartózko- 
dását arra is felhasználja, hogy Erdély 
fővárosának közmüvelődési intézmé- 
nyei számára nagyobb hiteleket engedé 
lyezzen. Kolozsvárra a királylátogatás 
napján mintegy negyvenezer vidékit, 
illetve földmüvest várnak. A városi és 
megyei hatóságok dr. Dunca prefektus- 
sal, dr. Dragan főpolgármesterrel, dr. 
Horvath rendőrkvesztorral és Florescu 

illet- 

hadtestparancsnokkal az élükön min- 

den lehetőt elkövettek, hogy a gazdag 
program a legkötéletesebben folyék 
le. Az állomást és környékét szépen ki- 
diszitették, az egyetemet és környékét 
reflektorokkal diszitették, hogy minél 
tökéletesebb legyen az estéli megvilági- 
tás, a város maga pedig zászló és virág 
diszben várja az uralkodót, a legtelje- 
sebb hódolattal és szeretettel. 

A ROMÁN-MAGYAR NÉPNEK 
EGYMAÁSRA KELL TALÁLNIA 

(NAGYVÁRAD-ORADEA.) A román 
magyar határvizsgáló bizottság befejez- 
te munkáját és utána Nagyvárad vá- 
rosa Püspökfürdőn ebédet adott a ta- 
gok tiszteletére, amikor is Vladoianu 
v. miniszter, a román bizottság elnöke, 
francia nyelven mondott beszédében ki- 
jelentette, hogy az évszázados román- 
magyar kapcsolatoknak ujból meg kell 
erősödniök, a két népnek egymásra kell 

találnia, a határoknak pedig csak szel- 
lemieknek kell lenniök, hogy ne okoz- 
bhassanak egyenetlenséget a két nem- 
zet között. Dr. Terstyánszky Jenő mi- 
niszeri tanácsos franciául válaszolva 
megköszönte a szép szavakat és végül 
Romániát éltette. 

A törvényhozás rendkivüli ülésszaka 

(BUCURESTI.) A Hivatalos Lap csü- 
törtöki számában közli a junius 8-ikai 
restaurációval kapcsolatos kegyelem és 
és büntetésleszállitásban részesültek 
névsorát. 

A Lupta szerint augusztus máso- 
dik felében rendkivüli ülésszakra 

hivják össze a parlamentet 

és igy döntenek a kormány által addig 
kiadott törvényrendeletek felett. Végül 
pedig felolvassák a törvényhozó testü- 
letek feleszlatásáról szóló királvi káz- 
iratot is. 

A Morniné Dost szerint: 

Anália polifikójának irángvonala adva Van: 
Uj alapokra icktetett Népszövetség 

és a demokrácia gondolatának iejlesztése 
Junmius 235-én utazik Varsóba háromnapos tartózkodásra II. Márolu király 
Messzemenő jelentőséget tulajdonitanak Hodzsa bukarcstl utjának -- A negy- 
venérás szállodaipari munkahét kérdéseben cséuhanénlasleszavaztál a Bium- 
khormányt - Elkeseredett légi harcok lolumak a spanuol arcvonalakon - o- 
roscc jugoszláv belügyminiszter lapja azt állitja, hosgy a Misantant hozzá- 

járult Magyarország iegyverkezési egyenjosuságához 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol domi- 
niumok konferenciája erősen közeledik 
a befejezéshez. A sajtó, amely a zöld 
asztal körül hozott előterjesztésekkel és 
határozatokkal érthető részletességgel 
foglalkozik, megállapitja, hogy 

a rendkivül válságos időben ülése- 
ző delegátusok az Egyesült Király 
ság külpolitikájának irányvonalát 
hosszu időre leszögezték. Ez pedig 
tekintve Anglia világhatalmi hely- 
zetét, nem kevesebbet jelent, mint 
azt, hogy a történelmi fejlődés utja 
is adva van. Nem kell különös me- 
részség ahhoz, irják az ujságóriá- 
sok, hogy elmondhassuk, misze- 
rint a világpolitika haladása kizá- 
rólag Angliától függ, mert nem két 
séges, hogy a hajszálakon függő 
egyensuly megtartása is egyedül a 
brit nemzetre hárult. Ez volt a 
helyzet a multban fokozottabban 
hasonló lesz, ha a hadfelszerelési 

program megvalósul. 
A dominiumok képviselői pedig a kö- 

vetkezők mellett döntöttek: Minden kö- 
rülmények között fentartani a Népszö- 
vetséget és biztositani a demokratikus 
fejlődést. Amint a Morning Post megál- 
lapitja, a kérdésről a legvilágosabban 
Lyons, Ausztrália premierminisztere 

nyilatkozott, amikor 
mondotta: 
Szivünk mélyéből teszünk hitet a de- 

mokrácia és a Népszövetség mellett, de 
ugyanakkor nem akarjuk, hogy ezt bár 
mely velünk nem egyező gondolkodásu 
kormányzat áthidalhatatlan ellentét- 
ként fogja fel. Tiszteljük a népek sza- 
badságát és minden nemzetnek jogát az 
élethez. Célunk éppen ezért egy olyan 
Népszövetség megteremtése, melynek a 
világ minden országa tagja lehessen. 
Ennek az uj Népszövetségnek okulnia 
kell a multak tapasztalataiból és módot 
kell találni arra, hogy a történelmi fej- 
lődés folytán szükségszerüen bekövet- 
kező elavulások revizió alá vétessenek. 
Az alap raegvan, most már csak a re- 
formok életbeléptetése következik. A 
spanyol polgárháboru bonyodalmai a 
legutóbbi napok határozatai folytán 

a következőket 

legyelőre tisztultaknak látszanak. Kü- 
szöbön áll a nyugati paktum megkötése 
és a Duna-medence problémájának meg 
oldása is parancsoló szükségesség lett. 
Ezek után ez se várathat sokáig magára 
Mindezzel a dominiumok képviselői, 
akik eddig a „splendid isolation" (elő- 
kelő elzárkózottság) elve mellett tettek 
hitet, tisztában vannak és revidiálták 
álláspontjukat. Hozzájárulnak tehát ah- 

hoz, hogy a Foreign Office tovább foly- 
tassa Európa ügyeinek rendezésére irá- 
nyuló munkásságát a demokrácia és a 
megreformált Népszövetség nevében. 
Teszik pedig ezt azért, mert remélik, 
hogy az emlitett kérdések megoldása 
után bizalommal vonul be minden ál- 
lam Genibe, ; 
melyet a világbéke legszilárdabb 

alapjává kell kiépiteni. 
A londoni konferencia tehát megszabta 
Anglia politikáját, folytatja a Morning 
Post, mert az irányvonal adva van: uj 
alapokra fektetett Népszövetség és a 
demokrácia gondolatának fejlesztése. 
A Foreign Office tehát nem térhet 

le erről az irányról 
és a nemzetközi diplomácia belátásá- 
tól függ, vajjon az egyetemesség érde- 
kében le tud-e mondani bizonyos egyé- 
ni elgondolásairól a köz javára. Ha igen 
akkor Edennek, ki rendkivül optimisz- 
tikusan itéli meg a helyzetet, igaza lesz. 

A négyhatalmi kontroli-egyezmény 
megszövegezése 

(LONDON.) (Reuter.) Eden külügy- 
miniszter tegnap délután három órakor 
fogadta a Foreign Office helyiségeiben 
Ribbentrop német, Corbin francia és 
gróf Grandi olasz követeket, kikkel 
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megkezdette a diplomáciai kontroll- 
egyezmény megszövegezését. Ugyanak- 
akkor, hir szerint, szóba kerültek a 
nyugati paktum feltételei is, de az ez- 
irányu, megbeszélések kizárólag infor- 
mativ jellegüek voltak. A kontroll- 
egyezmény teljes szövegének közzététe- 
lét a mai napra legkésőbb hétfőre vár- 
ják. y ey üt 

II. Károly király varsól utja 
(BUCURESTI.) (Reuter.) Amint ro- 

mán politikai körökben tudni vélik, a 
lengyel vezérkar főnöke még e hó vé- 
gén a román fővárosba látogat. Vizitje 
hivatalos jellegü lesz és kezdete a ro- 
mán-lengyel vezérkarok évenkint meg 
ismétlődő személyes eszmecseréjének. 
Ugyancsak a román fővárosból köz- 
lik, hogy II. Károly román király 
e hó 25-én háromnapos tartózko- 
dásra Varsóba utazik, hogy vissza- 
adja Moscicky elnök bucurestii lá- 
togatását. A lengyel vezérkari fő- 
nök utja pedig minden valószinü- 
ség szerint csak ezt követően kö- 

vetően következik be. 

Van Zeeland Párisban 

(PÁRIS.) (Reuter.) Az amerikai utjá- 
ra elinduló Van Zeeland belga minisz- 
terelnök tegnap este a francia főváros- 
ba érkezett. A mai napon kihallgatáson 

jelenik meg Lebrun köztársasági elnök 
előtt és hosszasabb tárgyalást fog foly- 
tatni Blum miniszterelnökkel és Delbos 
külügyminiszterrel. A megbeszélések 
tárgya az amerikai látogatás lesz, aho- 
vá Van Zeeland az angol és francia kor 
mányok azon felkérésére utazik, hogy 
Roocsevelt elnököt egy világgazdasági 
értekezlet összehivására rávegye 

Lyons és King miniszterelnökök az 
angol uralkodónál 

(LONDON.) (Reuter.) Lyons usztrá- 
lai miniszterelnök és Mackenzie King 
kanadai premierminiszter tegnap több, 
mint egy órán át tartó kihallgatáson je- 
lentek meg VI. György uralkodó előtt, 
kit részletesen informáltak Kanada, il- 
letve Ausztrália álláspontjáról az egyes 
világproblémákat illetőleg. 

VI. György villásreggelije 

(LONDON.) (Reuter.) VI. György an- 
gol király és Erzsébet királynő tegnap 
a Buckingham palotában villásreggelin 
látták vendégül I. Faruk egyiptomi 
uralkodót és édesanyját. 

Az irországi választások 

(DUBLIN,) (Reuter.) Az ir szabadál- 
lambeli választások időpontját julius 
5-ben tüzték ki. 
A választások eredménye elé angol 
politikai körökben rendkivül érdek 
lődéssel tekintenek, mert remélik, 
hogy a De Valera által képviselt 
erősen szeparatista mozgalomnak 

tekintélyes ellenzéke támad. 

Allandó heves támadások pergőtü- 

zében a BElum-kormány 

(PÁRIS.) (Reuter.) A kamara tegnapi 
ülésén tovább folytatták a vámemelési 
felhatalmazási törvényjavaslat vitáját, 
melynek során a középpárt szónokai 
heves szemrehányásokkal illették a kor 
mányt, mely szerintük 

katasztrófára vezető ipari politi- 
kájával, gazdaságilag formálisan el 
zárja az országot a külföldtől. Ha
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SsSzerelemre 
itélem! 

a nyári szinnázi szezoen 

a vámokat emelik, - mandotta az 

egyik szónok. - akkor helyrehoz- 
hatatlan hibát követnek el, mert 
kinai fallal zárják el a frank biro- 

dalmat a külvilágtól. 

Ugyanakkor az Intransigeant a követ- 
kezőket irja: 

A tegnapi szenátusi vita élénken 
rávilágit arra a gazdasági ka- 
tasztrófára, mely előbb utóbb bekö 
vetkezik. 65 százalékos drágaságot 
csinálni és ugyanakkor a pénz ér- 
téktelenedését nem megakadályoz- 
ni, a munkabéreket emelni és a 
munkaadók meggyöngitését nem 
meggátolni olyan bün, amiért az 
ország joggal teheti felelőssé a 

Blum kormányzatot. 

Hodzsa Milán bucurestii utjának 

jelentősége 

(LONDON) (Reuter.) A nemzetközi 

diplomácia, melyet hovatovább egyre 

intenzivebben foglalkoztat a Duna- 

medenece problémája és rendezésének 

kérdése, rendkivül nagy fontosságot 

tulajdonit dr Hodzsa Milán csehszlo- 

vák miniszterelnök bucurestii utjának, 

Ennek a látogatásnak jelentőségéi 

- az angol sajtó szerint - külö- 

nösen a Moscicky-Beck vizit alatt 

lefolytatatt megbeszélések ered- 

ménye festi alá, mert az ott hozott 
határozatok éles ellentétben álla- 
nak a Csehszlovák köztársaság kül- 

politikai elgondolásaival. Nincs ki- 

zárva tehát - vélik egyesek - 

hogy a Hodzsa-Tatarescu-Anto- 

nescu és esetleg Sztojadinovics 

megbeszélések e hó 16-17-én a 

kisantant külpolitikájában lényeges 

változást eredményeznek, miért is 

e napokban a román főváros kerül 

a közfigyelem homlokterébe. 

Hodzsa miniszterelnök különben a ter- 

vek szerint e hó 15-én érkezik Bucu- 

restibe és ott kéet napot fog időzni. 

A kisantant hozzájárult Magyaror- 

szág katonai egyenjoguságához 

(BELGRÁD.) Korosec jugoszláv bel- 
ügyminiszter iapja, a laibachi „Slove- 
nec" azt a feltünéstkeltő hirt közli, 
hogy a kisantant hozzájárult Magyar- 
ország katonai egyenjoguságának elis- 
meréséhez, Krofta csehszlovák külügy- 
miniszter fáradozása folytán. Krofta 

ugyanis minden lehetőt elkövet, hogy 

a csehszlovák, magyar, osztrák gazda- 
sági megállapodást megteremtse. A 
kisantantnak ezt az elhatározását, a lup 
szerint, nem hozták nyilvánosságra, 
hanem amikor Magyarország kimondja 
katanai egyenjoguságát, hangoztatni 

fogja, hogy az érdekelt kisantant álla- 
mokkal e kérdésben diplomáciai uton 
már megegyezett, A feltünéstkeltő hir- 
adás még megerősitést igényel. 

Közvetve leszavazták a francia 

kormányt 

(PÁRIS) A szenátus tegnapi ülésén 
felkavarta a kedélyeket Regnier azon 
javaslata, hogy végleg ejtsék el a negy- 
ven órás munkahét tervét a szálloda és 
pendégiparban. Jacguier radikális szo- 
ciálista ezzel szemben a terv azonnali 
megvalósitását követelte. Blum minisz- 
terelnök szintén ellenezte Regnier ja- 
vaslatát. A szenátus ugy döntött, hogy 
a kérdést a kereskedelmi bizottság elé 
utalja Regnier álláspontját fogadta el. 
Regnier ekkor mérte Jacguier javasla- 
tának végleges elvetését, amit nagy 
meglepetésre a szenátus 
magáévá is tett. A kormány azonban 
előzőleg nem kerte ebben a kérdésben 
a bizalmat es igy a tulajdonképeni 
Blum elleni szacazásnak nem lesznek 
különösebb politikai kihatásai. Végül is 
a szenátus kimondotta, hogy a szaká- 
csokra nézve heti 54, a többi szállodai! 
ipari személyzetre nézve aá hatvanórás 
munkahetet alkalmazva ez év végéig, 
amikor a kérdést véglegesen szabályoz- 

zák. ] 

Kálmán külügyminiszter, 

m sok ezerre menő tömeg fogadta. A kül- 

egyhanguiag 

Neurath Budapesten 
(BUDAPEST) (Reuter.) A német bi- 

rodalmi külügyminiszter tegnap dél- 
után 6 orakor erkezett meg Budapestre, 
ahol Darányi miniszterelnök. Kánya 

az osztrák, 
néemet, olasz. bolgár és a jugoszláv kö- 
vetségek tagjai, továbbá disz-század és 

itélem! 
a nyári szinnázi szezen 

lesnagyobb sládere. 

ügyminiszter tegnap este szükebbkörü 
ebéden vett részt, melyet Kánya kül- 
ügyminiszter rendezett tiszteletére. Ma 
délelőtt 10 órakor megkoszoruzta a hő- 
sök emlékoszlopát, majd látogatást tett 
Kánya külügyminiszternél. Ugyancsak 
délelőtt féltizenegy órakor megtekin- 
tette a budapesti német követséget es 
ezután Darányi miniszterelnököt ke- 
reste fel, kivel megkezdette megbeszé- 
léseit. Délután félkettőkor villásreggeli 
volt a német követségen, melyre a ma- 
gyar kormány tagjal is hivatalosak 
voltak, 

Blomberg vasárnap hazautazik 
(FIRENZE,) (Reuter.) Az olasz föl- 

dön tartózkodó Blomberg marsall és 
leánya Mussolini miniszterelnök tár- 
saságában megtekintették Messinát és 
Taorminát, maid Cataniába repültek, 
honnan tegnap délután érkeztek meg 
Firenzébe. A marsall a mai napot a 
firenzei nevezetességek megtekintésével 
fogja eltölteni és holnap délelőtt Ber- 
linbe repül vissza. Miután firenzei tar- 
tózkodása már magánjellegü hivatalos 
bucsuztatást számára nem készitenek 
elő, de számitanak arra, hogy a repülő- 
téren ennek ellenére is több ezren je- 
lennek meg elutazásakor. 

Elkeseredett légiharcok a spanyol 
frontokon 

(HENDAYE) (Reuter.) A nemzetiek 
tovább folytatják elkeseredett légi tá- 
madásaikat a baszk frontokon. hol 
tegnap Lemona környékét bombáz- 
tále oly sikerrel, hogy a köztársa- 
ságiak állásaik elhagyásával Amu- 
rio irányában menekülni voltak 
kénytelenek. A veszteségeket meg- 
állapitani még hozzávetőlegesen 
sem sikerült, de a befutott jelenté- 
sek szerint azok igen tekintélyesek 

Légi támadás szinhelye volt Bilbaó, a 
Guadarrama hegység és Valencia is 

Miaja tábornok offenzivája 

(ST, JEAN DE LUZ.) (Reuter) A 
köztársasági csapatok igen heves tüzér- 
ségi előkészités után sorozatos támadá- 

sokat intéztek a nemzetielk arragonitt 
uti állásai ellen melyek egyelőre a 
guilkos gépfegyver és ágyu zárótüzben 
meghiusuliak ugyan, de a megindult of- 

fenziva végső eredményét megjósolni 
még nem lehet, mert a küzdelem még 
a tegnap késő éjjeli órákban is tovább 
folytatódott. Salamancai jelentés sze- 
rint a támadók vesztesége tegnap estig 
halott és sebesültekben 500 személy, 
továbbá 4 tank és 3 nehéz gépfegyver 
volt, mig Valencia ugyanakkor azt 

Szerelemre 
tltélem! 
a nuári szinnázi szezemn 

legnasgyobb sládere. 

közli, hogy a nemzetilek több mint 1000 
embert veszitettek. 

Franco tábornok a baszk fronton 

(HENDAVYE,) (Reuter.) Franco tábor- 
nok tegnap repülőgépen a nemzetiek 
baszk fronti főhadiszállására utazott, 
ahol megbeszéléseket folytatott Davilia 
tábornokkal, Mola utódával. A meg- 

zérkari tisztjei is résztvettek. 

Véres ütközet Buena-Vistánál 

(HENDAYE) (Reuter.) Az oviedóői 
nemzeti haderők parancsnoksága Buena 

nalát kiegyenesitse, 

a baszk csapatokat árkaikból kiszorita- 
ni. A baszk haderők azonban csakha- 
mar ellentámadásba mentek át, mely- 
nek következtében az északi front ed- 
dig legvéresebbh ütközete fejlődött ki. 
Az eredményről még nem érkezett 
jelentés. 

Repülőgépek küzdelme Saragossa 
felett 

(SARAGOSSÁ) (Reuter.) A köztár- 

sasági légi haderő 12 gépből álló egyik 
egysége kisérletet tett a város bombázá 
sára. Ez azonban ezuttal nem sikerült, 
mert az idejekorán felszállt vadászgé- 
pek heves gépfegyvertüz alá véve őket, 
megfutamitották a támadókat, A küz- 

voltak. 
e 

A szinház nyári szezonjának első 
bemutatója G B. Shaw világhirü ko- 
médiája, Az orvos dilemmája, Ez a ra- 
gyogó darab, amelyet különösen Rein- 
hardt társulata tett világszerte népsze- 
rüvé, nemcsak aktuálisan érdekes, kor 
szerüen izgalmas szinpadi produkció, 
hanem egyben kiemelkedő, nemzetközi- 
leg is fémjelzett értéket jelent. A sze- 
reposztás eredetisége, a betanulás ko- 
molysága s a kiállitás áldozatkészsége 
azt igazolják, hogy a szinház a nyári 

löjjön veli 

részletes prospehfust. 

Diata Unirii Ne. 3. 

öjjön velünk a párisi vi- 
lágdállitásra 10930. Ici, 
mely 10 havi részletben fizethető 
Egy-egy teljes napot töllhcei Milánóban és Velencében 
a icoprimább hoilelekben. A tenti összegben teljes ellő- 
lás, öda-vissza uiazás benioglaltatik. Mérjen azonnal 

Előjeguzéseket ellosadnak és 
intermációkaát adnak: 

„AGIMEX"--CENTROPA" 

TAKARÉKROSSÁG R. T. 
tfalea netele ferdimand 7. Teleion: 17-5390 

11Bn. „UNIVEESUL sSír Baritiu 1é-a. Első indulás jumius 
én és ezmián minden 15 mapban induinai. Jelemiie-: 
zésehetlegkésöbb csak a nappal az indulás előti legadunk el. 

delem során 4 bombavetőt lelőttek. 
egeeeseseesesseseeveeeeeeeeseesesese 

HAz orvos dilemmája 
szezonban nemesak hogy nem akar en- 
gedni megszokott szinvonalából, hanem 
még fokozott erőfeszitéssel akarja évV- 
adját mennél méltóbban befeijezni. 
Az orvos dilemmájának főszereplői: 

Fényes Alice, Felszeghy Mária, Czopán 
Flóri, Gróf László, Kovács György, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Borovszki 
Oszkár, Csóka József, Forgács Sándor, 
Fülöp Sándor, Lantos Béla, Csengeri 
Aladár. Az előadást Kádár Imre ren- 
dezi. 

Telelom: 12-29. 

beszélésen az egész északi haderő ve- 

-Vistanál abból a célból, hogy hadvo- 
heves támadást 

kezdett, melynek folyamán sikerült is 

Vasárnap délután hatkor és hétfőn 
este kilenckor is Az orvos 
van műsoron. 

sárga lom; Solumosán 
Mágda ciső fellépése 

Több mint két hónapja nem léphe- 
tett fel Solymosán Magda a kolozsvári 
közönség elé. Nem csoda, ha az egész 
város óriási érdeklődéssel várja a 
népszerü, kitünő fiatal primadonna első 
szereplését, életveszélyes betegsége 
után. A szinház felujitotta az utóbbi 
évek egyik legmaradandóbb sikerü 
operettjét, a Sárga liliomot, amelynek 
töőszerepében ünnepli Solyomsán Mag- 
da felgyógyulását és első fellépését a 
szinnáz és a közönség. Vasárnap és 
kedd este kerül szinre a felujitott Sár- 

ga liliom, amelynek számos uj szerep- 
lője is van, igy többek között: Sán- 
dor Stefi, Fülöp Sándor, Csóka Józse! 
először játszanak a darabban a régi ki- 
tünő szereplők, Kovács György, Tóth 
Elek, Tompa Sándor, Stefanidesz IIi 
mellett. 

A Cigány jubiáris előadása 
Vasárnap délután háromkor 25ödször 

kerül szinre Szigligeti örökbecsü Cigá- 
nya, amelyet Rádár Imre átdolgozásá- 
ban és Csiki Endre uj zenéjével a forró 
sikerü ujdonságokat is felülmuló lelke- 
sedéssel fogadott el közönségünk. Tóth 
Elek és Fényes Alice játszák most is 
az ujjászületett Cigány főszerepeit. 

lItélem! 
a nuári szinházi szezen 

legnagyob sládcrc 

Vasárnap ültakozógyűülés 
lesz Marosvásárhélucnm 
(M.-VÁSÁRHELY-TG.-MURES) A 

mint előző számainkban jeleztük, a 
Magyar Párt helyi tagozata, a leg- 
utóbb tartott elnöki tanácsülés határo- 

zata folytán e hó 18-án, vasárnap dél- 
elött 11 órai kezdettel a párt helyiségé- 
en 

tiltakozó nagygyülést tart a készü- 
lő nemzeti munkavédelmi törvény 

ellen. 
A nagygyülés iránt, igen természetesen 
városszerte hatalmas érdeklődés nyilvá- 
nul meg s maga a pártvezetőség is min- 
dent elkövet, hogy a nagygyülésen en- 
nek a városnak hatalmas kisebbségi tár 
sadalma osztalanul részt vegyen. 

ei 

Junius 13. Vasárnap. 
BUCURESTI. 7.30: Torna, vidám ze- 

ne, hanglemezek, orvosi tanácsadó, szak 
előadás, hirek. 9.55: Istentisztelet. 13: 
Hirek. 13.10: Zenekari hangverseny. 

Zenekar, 15: Gazdáknak felolvasás. 18; 
Hangverseny. 19: Előadás, hangverseny, 
sporthirek, tánczene. 

zi ének, szentbeszéd. 12.15: Evang. is- 
tentisztelet. 13.30: Zenekar, 15: Hang- 
lemezek. 16; Előadás, dalárdák. 17.30: 
Előadás, cigányzene. 19.15: Elbeszélés. 
20.20: Felolvasás, 20.50: Sporteredmé- 
nyek. 21: „Alexandra, operett. 23.30: 
Hirek, szalonzene. 1.05: Hirek 

Junius 14. Héttfő. 
BUCURESTI. 6.40 Torna, vidám ze- 

ne, hanglemezek, szakelőadás, orvosi ta 
nácsadó, hirek, 13; Hirek. Hanglemezek. 
15: Hirek, 19: Csevegés. 19.10: Szóra- 
koztató zene. Balettzene. Román nép- 
ánc. i 
BUDAPEST. 7,45: Torna, hangleme- 
zek, étrend, 11: Hirek. Felolvasás. 13.05: 
Szalonötös, 13.30; Hirek. 14.30 Zenekar. 
15.40 Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Elő- 

adás. 18.20: Zongora hangverseny. 19.20 
Magyar nóták. 19.15: Felolvasás. Kato- 
nazene. 21.40: Hirek. 22: Kamarazene. 
23.05: Hanglemezek. 23.20: Enekhang- 

verseny. 24: Hirek, német nyelven. Ci- 
gányzene. 1.05: Hirek. 

14.10 Hirek. 14.25: Hangverseny. 14.25 

BUDAPEST. 10,30 Hirek, 11: Egyhá- 

l
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Főglön cimulnai 

lábfájások é 
3 nap alati pedid tő- 
kélelesen rendbe Jön- 
nek és megszépülnek 

a lábak 

főa öug ka astuftus 

Fogjon hozzá azonnal egy valódi Rókus-lábfürdőkurához
. Beszerezhető 10 lei, 

cgállapitható a 

puffadtsága. 

Éső, viszkető érzés. Iz- 

a 1nap. 

lábak 

zadás. Elzsibbadnak 

izületekben. 

könnyebbülés! 

lábak, kimondhatatla- 

nul fáradtak. Őlomne- 

hbéz érzés. Fájdalmak az 

- Recept: 

jó meleg lábfürdő egy 

maréknyi valódi Ró- 

kus-sóval. Azonnali meg 

f nap. A Rókus lábfür- 

4as után a fájdalmas 

tünetek szemmellátha- 

tóan visszafejlődnek. A 

vér rendesen kering. A 

Rókus sóból felszabadu- 

ló milliónyi oxigénbu- 

borék felfrissiti a póru- 

sokat, miáltal a gyulla 

dásos tünetek egyszerü- 

en elmulnak. Zsibbadás, 

csontfájdalmak nincse- 

nek többé. Nem szorit a 

cipő, nem nyilal a tyuk- 

szem. 

a 

Ime a csoda, melyet a 
Rókus 

lábsó müvel. 

25 lej és 50 lejért. Ügyeljen a zö
ld csomagolásra. 

a Ezen a napon a 

Rókus-lábfürdő hatá- 

sa egyszerüen bámulat- 

raméltóő. Felhorzsolások 

nak, feltöréseknek nyo- 

maa sem látható. Fáradt- 

ságérzet nincs, a lábai 

/ frissek, munkára, sport- 

ra, táncra, tökéletesek. 

özzaszmso omman 

Titulescu felveszi az eléj 
A volt külaeyminiszler visszatér az országba és 

ülpolliikája helyességét -- Valda bpizonuyitani 
sitcni a jobboldaii pártokat Mihalachc ellem - 

cCuzával és Merecscuva 

(BUCURESTI.) Politikai körökben 

nagy feltünést keltett az az éles bi
rálat 

amely Titulescu volt külügyminiszter 

magatartása és politikai programja el-
 

len hangzott el nemcsak a nemzeti p
a- 

rasztpárt, de a kormányon levő libe- 

rális párt szervezetei körében is. Titu- 

lescut ellenfelei 

azzal vádolják, hogy kétkulacsos 

politikát folytatna 

és egyrészt a hivatalos és jelenl
eg hi- 

vatott személyek feje fölött, azoknak 

megkérdezése nélkül folytat külpoliti- 

kát. 
A „Lumea" legutóbbi számában éles

 

támadást intéz Mihalache, a nemzeti 

parasztpárt elnöke és Dinu Bratianu, a 

liberális párt elnöke ellen, amiért a 

Titulescu ellen inditott belső mozgal- 

mat nem fékezték meg és nem inte
tték 

le azokat a „ficsurokat", akik szük l
á- 

tókörrel, a külpolitika szövevényes ösz- 

szefüggéseinek ismerete nélkül merték 

magukat a volt külügyminiszter illeték 

telen birálóinak feltolni. 

A lap szerint Titulescu ellenfelei azt 

is hiresztelik, hogy nem tér többé visz-
 

sza az országba, hogy visszavonul tel- 

jesen a politikai tevékenységtől és h
ol 

Hágában, hol pedig Genfben 

„kalandor-politikát folytat. . 

A Lumea felháborodással utasitja visz
 

sza ezeket az alaptalan vádakat és 
azt 

állitja, hogy 
Titulescu sohasem volt erélyesebb 

és határozottabb annak a harcnak a 

vitelében, amelyet külpolitikai cél 

kKitüzéseiért folytat 

és tevékenységéhez soha jobban nem 

élvezte az illetékes politikai körök ro- 

konszenvét és támogatását, mint éppen 

jelenleg. 
- Sokkal hamarabb fog Titulescu 

visszatérni az országba és felvenni 

a nyilt harcot ellenfeleivel szem- 

ben, mint azt gondolják - 

irja a Lumea. 
- Nyiltan fogja politikai álláspont- 

ját védelmezni és elképzeléseinek, te- 

vékenységének megcáfolhatatlan bizo- 

nyitékát szolgáltatja, ellenfeleinek sö- 

tét rágalmaival szemben. Nyilvános ér- 

tekezleten, népgyüléseken és a törvény 

hozá házában fogja Titulescu magatar- 

tása és politikája helyességét bizonyi- 

tani és felveszi az eléje dobott keztyüt 

ellenfeleivel pedig ugy fog megbirkóz- 

ni, hogy nem Titulescu fog a porondon 

maradni... 

Nem sikerült Vaida intrikája 

A belpolitikai helyzettel foglal
kozva, 

a továbbiakban azt irja a Lumea, hogy 

Vaida Voevod Sándornak nem si- 

került a jobboldali pártokat egy
e- 

siteni a nemzeti parasztpárt ellen.
 

Azok a tárgyalások, amelyeket Vaida, 

Bratianu, György, Averescu marsall 

Goga Octavian és Jorga politikai
 vezé- 

rekkel folytatott, nem vezette
k ered- 

ményre. Nem sikerült tehát T
atarescu 

miniszterelnök azon célkitüzését meg- 

valósitania, hogy Vaida vezetésé
vel össz 

pontositja a politikai pártok
at a nem- 

zeti parasztpárt ellen. 

Lázas munkában az ellenzéki 

pártok 

Az összes ellenzéki pártok lázas te- 

vékenységet fejtenek ki s bár a kor- 

mányválság csak ősszel fog bekövetkez 

ni, már a nyár folyamán sorozatos nép 

gyüléseken fogják meginditani a kor- 

mánybuktató mozgalmukat és a nyári 

hónapokat felhasználják arra is, hogy 

pártkereteiket megerősitsék és politi- 

kai célkitüzéseiket a tömegek előtt nép 

szerüsitsék. 

Választási kormány alakul 

Az ellenzéki pártok lázas tevékenysé- 

gére és szervezkedésére annál is inkább
 

szükség van, mert a Lumea értesülése 

szerint 
a választási kormány megalakitása 

a jelenlegi körülmények között sok 

kal időszerübb, mint valaha 

és a legfőbb alkotmányos tényező is 

meggyőződött arról, hogy a jelenlegi 

helyzetben a kérdés megoldására és a 

feszült légkör megtisztitására egyedül 

a választási kormány lehet csak alkal- 

mas. 
Goga véglegesen szakit Cuzával 

Belpolitikai körökben élénken tár- 

gyalják azokat a mély és sulyos ellen- 

téteket, amely Goga Octavian és a 

merev álláspontjáról közismert Cuza 

professzor között robbantak ki. Cuza 

erélyesen kifogásolja Goga Octavián- 

l kerecs hapcsolaiot 

a dobott keztyüt... 
nepsyüléseken fogja 

Sándor nem tudta céue- 

Goca végies szalkii 

nak Vaidához való közeledését
, aki ab- 

ban a reményben vette fel a t
árgyaláso 

sokat a Román Front vezérével, hogy 

a koncentrációs kormányban 
megie 

lelő hatáskörü miniszteri tárcát 

kap, 

viszont Vaida tárgyalásainak meghiu- 

sulása után ez a reménye szét
foszlott. 

Goga most uj politikai kapcsola
tot ke- 

res és ilyen körülmények k
özött - ir- 

ja a Lumea - Cuza és Goga „h
ázassági 

együttélésének" kétéves jubi
leuma az- 

zal a szomoru jelenettel fog zárulni, 

amikor 

az elválaszthatatlannak hitt 
politi- 

kai apostolok utjai ellenkező
 irány 

ban térnek el. 

A lap tudni véli azt is, hogy Gog
a Ave- 

rescu marsall néppártjával veszi
 fel 

ujólag az együttmüködést és azt 
az ál- 

litását, hogy Goga és az ősz „ha
dvezér" 

között békülési tárgyalások is folytak, 

Goga pártsajtójának erélyes cá
folata el- 

lenére is fentartja. 

Politikai körökben élénk figyelem
mel 

kisérik a folyamatban levő esemén
ye- 

ket és általános a meggyőződés, hogy 

Tatarescu kormányának távozá
sa után 

nem pártkormány, hanem választási 

kormány nyer megbizást az ország 

ügyeinek átmeneti jellegü vezetésére. 

Családi viszálya miatt öngyilkosságot 

kisérelt meg a 
Akadémia 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Megrázó ön- 

gyilkossági kisérlet történt tegnap dél- 

után a Monostoron. Vescan Sándor, a 

Manasturului 3. szám alatt lakó 33 

éves mezőgazdasági akadémiai labo- 

ráns revolverrel jobb halántékon lőt- 

te magát. Az öngyilkos fiatalember
 cso- 

dával határos módon életben maradt, 

mert a golyó a jobb koponya mellett 

futott végig, anélkül, hogy az agyat 

Mezőgsazdasásgi 
laboránsa 
érte volna. Sulyos állapotban, de mégis 

eszméleténél szellitották be a kliniká- 

ra, ahol a rendőrség részéről kiszállott 

rendőrtiszt előtt azt a nyilatkozatot 

tette, hogy öngyilkossági szándékkal, 

családi viszály miatt követte el tettét. 

Értesülésünk szerint, tegnap este hoz- 

zátartozói átszállitották a Mátyás-sza- 

natóriumba, ahol kezelőorvosai biznak 

felépülésében. 

A liberális párt megkezdte propasan- 
dáját a megyei 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A vármegyei 

választást megyénkben folyó hó
 29-én 

tartják meg. Ennek érdekében a kor- 

mánypárt kolozsmegyei tagozata pro- 

pagandát fejt ki. A napokban többek 

között dr. Pop Alexandru kiváló és 

közbecsülésnek örvendő ügyvéd,
 ke- 

fületi főnök, Plesa Gheorghe párttit- 

kár kiséretépen kiutazott Méra köz- 

ségbe, ahol lelkes fogadtatáspban ré- 

szesitették őket. Dr. Pop Alexandru 

magyar nyelven beszélt a nagy szám- 

Üzleti könyvek 
iurnal-inventar kisiparo- 

soknak és kereskedö
knek 

hitelestéssel ellátva besze
 

rezhetök junlus hó. 15-ig 

BOROS 
papirkereskedésben 

tanácsválasztásokra 
ban egybesereglett lakossághoz. A jól 

sikerült gyülés után Tótszegi birónál, 

a dusgazdag parasztnábob fiánál ban- 

kett volt, ahol az öreg gazdák bólo
gat- 

va ismerték el: Ugy beszélt a doktor 

ur, mint egy pap .. . Ezután a kerü- 

leti főnök Plesa titkárral Vista 
község- 

be ment, ahol szintén melegen fogad- 

ták a liberális politikusokat. - Teg- 

nap délelőtt a Hberális párt klu
bhelyi- 

ségében végrehajtó bizottsági
 értekez- 

let volt Lepadatu elnökletével,
 ahol a 

kerületi főnökök beszámoltak 
a kerü- 

leteik politikai helyzetéről a várme- 

gyei választásokkal kapcsolatban. 

erre vonatkozólag megtették a szük- 

séges intézkedéseket is. Hir szerint 

megállapitást nyert, miszerint a párt 

helyzete most hasonlóan erős, mint 

kormányrajutáskor és a vármegye
i vá- 

lasztás - az illetékesek szerint - 

igen jó reményekkel kecsegteti 
a párt- 

vezetőséget. 

Reuter jelenti: 
(BERLIN) A német fővárosban 

teg- 

nap mérték 80 év óta a 
legnagyobb 

juniusi hőséget, mely 36.3 Celsius fok 

volt. 
(JOUNGSTOWN.) Az egyre ismétlő- 

dő összetüzések miatt a kormányzóság 

kilátásba helyezte a statárium kit
üzését. 

(LONDON.) VI. György angol ki- 

rály, Erzsébet királyné és Mary anya-
 

királyné társaságában megtekintett
e a 

szépművészeti kiállitást és hosszasan 

elidőzött Kisfaludi Strobl magyar szob
- 

rászmüvész „Erzsébet trónörökösnő" 

mellszobor alkotásánál. 

(PÁRIS.) A földmüves munkások 

sztrájkja egyre nagyobb méreteket ölt.
 

Tegnap két helyen került komoly ös
z- 

szetüzésre sor a sztrájkoló és sztrájk- 

törő földészek között, melyek kisebb- 

nagyobb sebesüléssel végződtek. 

(HAMBURG, 800 svéd diák és diák- 

leány érkezett a svéd-német nyaral- 

tatási csereakció-egyezmény alapján a 

hamburgi kikötőbe. A vendégeket ün-
 

nepélyesen fogadták. 

(PÁRIS.) Az északi departementben 

egy országuton két olasz ujságirót ta- 

láltak egy autóban megölve. Mindkét
 

ujságiró egy Párisban megjelenő 
anti- 

fasiszta orgánum munkatársa volt. A 

tettesek felkutatására irányuló nyo
mo- 

zás eddig sikertelen maradt. 

(WILHELMSHAFEN.) Jövő hét szer- 

dáján fut be 30 halottjával a „Deutsch- 

land" német cirkáló Wilhelmshafen
 ki- 

kötőjébe, ahol csütörtökön tartiák 
meg 

az ünnepélyes temetést. 

(BERLIN.) A német fővárosban tar-
 

tózkodó Kung kinai pénzügyminiszter 

nyilatkozott a német sajtó munkatársai 

előtt és kijelentette, hogy Kina még
 a 

nagy lehetőségek hazája és reméli, hogy
 

ezeknek kihasználásában Németország 

is részt fog venni. 

Naduszabásu ünnepséget 

rendeznek a bukürcstii 

muagvuarok 

(BUCURESTI.) Az itt élő magyarok, 

akik az összetartás szép bizonyságait 

szolgáltatják, közelebbről uj
abb olyan 

nagysikerünek igérkező tömeg meg- 

mozdulásra készülnek, amely a bu- 

karesti magyarok egyetemeségének 

javát és céljait szolgálja. Axrról van 

szó, hogy 

a bukaresti magyar evuangélikus 

egyház rendezésében egy uj ma- 

gyar templom és iskola épitésére 

rendeznek junius 20-án, (kedve- 

zőtlen idő esetén 27-én) az eddigi 

eknél is nagyobb méretü erdei ün- 

nepséget, a főváros közelében fek- 

vő Andronache erdőben. 

A nagy körültekintéssel előkészitett 

erdei ünnep igen kedves találkozási al- 

kalmat igér a fővárosban élő magyar 

testvéreknek. 

A bukaresti magyarok szép kezde- 

ményezése a legteljesebb elismerést ér- 

demli meg, de 

az ország més részeiben is é
lő ma- 

gyarság is teljes mértékben be- 

kapcsolódhatnék ebbe a szép 
meg- 

mozdulásba azzal, hogy a muagd 

adományaival siet a bukares
ti ma- 

gyatolk segitségére. 

Az ottani evangélikus magyar egyház 

ugyanis minden adományt a leghálá- 

sabb köszönettel fogad és csak 
az egye- 

temes magyarság érdekeinek javát 

szolgálja mindenki, aki ebben a szép 

akcióban résztvesz. 

.
.
.
.
.
.
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Teke-sport villa 
ösbenutata aan Ma kezdődnek a Közép-. ezsa ösbemutató lesz a Ma curópai Kupamérközések A jövő héten ősbemu 

i gyer Szinházbon. Gredinar Wale 
Bécsből jelentk Junius lénseurn 

. irt zenés bün- 

ben kezdődnek meg a ai 

tde ve sserel itélem- 
Eeeekrközések melyeknek séló jere ój 5 
jában a magyar, osztrák, cseh, net, 

nek ősbemutatója. A darabot i C Raplid-Victoria lólábar és svájaei csapatok vesznek részt. ben k 
László rendezi, a betanitást zenei, a. 

A magyar csapat első ellenfele Austria ciaor: ve táncvonatkozásban Sehreiber 2.(KOLOZSVÁR-CLUJ) A nemzeti A- fog kiállani a Victoria ellen, mely szintén együtese lesz. lom jos és Teban János végezték, mig a ve- Hgabajnokság utolsó mérkőzését vasárnap legjobb együttesét vonultatja fel és igy lin 
zető szerepeket Ürmössy Magda, Sz. délután pontosan 6 órai kezdettel játszák nagy és izgalmas küzdelem várható a Ve- gyen 
Sándor Stefi, Czoppán Flóra, Bázsa le városi sporttelepen a FC Rapid és Vie- nust 5:1-re verő Rapid és a helyi csapat A tordai Uranus vasárnap reggel 9 órai Á fel 
Éva, Vojticzky Elvira, Jenei János, torla csapataii A Rapid teljes csapatával között kez ettel rendezi meg pályaavató bajnoki e yez 
Tóth Elek, pn séndor. fülöp. Sár e- Versenyeit az összes helyi játékosok rész- 701 dor, Csóka József, eésy Jenő stb. . vételével. A versenyek iránt nagy az ér- hetős játszák. Az ismertnevü kolozsvári sSzer A B liga vasárnapi műsora ddeklődés az egész városban. ay mes 
zők ötletes szövegkönyvről és fülbe (BUCURESTI) A B-Itga vasárnap! mű-) tese, ASEDtagos Voda, Sportine-Duig port-Meteőt barátságos merkőzés lesz igérn 
mászó könnyed muzsikáról gondoskod- sora a következő: . (NAGYSZEBEN-SIBIU) CFR-Jiul, bi- vasárnap este a Chintaului uceai pályán. soki tak, hogy Kolczsvár minél kitünőbb e tRAIOVA Phönix-Crai Iovan, biró ró Cosma e nyári slápert találhasson iogogukban AGYKAROLY-CAREL) Vietoria- oláno u vetri eéit kel ulturi TURISTASAG prob zinház zedig rendktotl amabtetóbaléeaire bitó karb Macabi-iricolor, Textlla-Victorta, Fran. ) A Gyopár torista egyesület f. hó 20-án már 
készül az ősbemutatóra, amely iránt a eleti csoportban: Jahn-Sp. Studen-Ico Romána-IAR, autós turát rendez Zilah érintésével Szi- tion: 
legszélesebb körben mutatkozik óriási 

jágysomiyóra, ahol részt vesznek a som- Nag) érdekiődés. -eéeg- iyói Kolping turista egyesület által ren- brit tábé 
. i dő forrásavatási ünnepségen és meg- , 

e (KOLOZSVÁR-CLUJ) sSportkörökben hát nehéz feladat előtt Áll s ha győzni kezni lehet Cal Motilor 8. szám alatt az n heti kronikája rendkivül nagy érdeklődéssel tekintenek akar, szivvel és lélekkel kell küzdenie A egyesület helyisegében. Vendégeket szíve- 
e LUJ.) Kolozsvár városa vasárnap Marosujvárt lejátszásra kerülő munkáscsapat szurkolói nagy számban sen lát a vezetőség. Vezető Krusinszky jüző (KOLOZSVÁR-CL 2 épmozgalmi ada- CMSC-Solvay mérkőzésree amelyen el akarják elkisérni a csapatot, hogy győze- Az Erdélyi Kárpát Egyesület ! hó ban 

egy heti (juntius unrent a fog dőlni, hogy melyik csapat kerül be a lemre segitsék. A kirándulásra jelentkezni 18-án, vasárnap a következő kirándula- éppe 
tai az aköntlt ai C-ligába és képesiti magát ezzel egyide- lehet péntekenm este a Hlubhelyiségben sokat rendezi: Autóval a Géczi várhoz ning ázasságot kötütt: 19 pér. kat. Mun- jüleg az északi liga bajnokságáért junius szombaton a Corvin bodegában, Reginal lürdéssel egybekötve. Indulás reggel erd züiletatt Almasan Dolna or kaa mor 20 án vivanaó duató muágásert. Jüinins Marta-u. 11 szám alatt Részvételt alj órakor az egyesület helyisege elől. Vezető. kep tean Vietor gőr kat Va- otthonában játszó Solvay minden együttes 100 lej. Beke Lajos. Gyaiogos kirándulás a Bükk 
kat. Berchi Susana gör. kat. Poputa Va sál , öé folyi 

1 sel szemben komoly ellenfél. A CMSC te- erdő környékére lesz, majd délután 5 óra ! 
ler gör. kat. Szabó Magda et Metanu s : kor társas összejövetel a bükki menedek ért Eudan ort Meoldovan Hosalla gör at -a- házban. indulás reggel fél 7 órakor az erőt Goldner Ottó izr. Ursu Luc P A CS Tg.-Mures tegnap Medgyesen 2.:2 ayorsuszás Európa-rekordjának megdön- egyesület helyisége elől. Vendégeket mind ban, 
zly etvén untt ikky Albert fet PaDD (2.2) arányban dostetetn játszott a Vit- tését. két kirándulásra szívesen látnak- Az Szót Gizella ret, yietehes Anees ie rometan csapatával. JUHASZ, a CAO által felfüggesztett vá- Erdélyi Kárpat Egyesület junius hónap- olda 
Bányai Magda róm. katt Bochi A FC Bratislava Romániában játszik e logatott játékos bocsánatot kérő levelet irt ban a következő autós kirándulásokat ren ő eandtu zlat eelis hó végén és pe ke nba. Nagyvá- kinbjának amién jelent meg a Ridezt: 1987. junius 30-án a Tordai hasa Alenáru gör kat Biró Lészló re ei radon és egyet Kolozsváron vagy Aradon. benela elléni mirközémie kérte a dékhoz 20-elén az Ünökőre, 27-én Re- a 
za Ioan gör. kat. Dragan gör. kat. (NEWYORK) Olaszország amatőr ököl- klub vezetőségét hogy adja vissza játék- ketó-Dobrinra. Bővebb felvilágositások az an 
Hude pilvia . Szegő Ernő 60 éves izr. Vivó csapata 65-re győzte le Amerika csa- jogát, illetve mérsékelje büntetését egyesületi irodában a hivatalos órák alatt k * i ; át és erikának ő és 1 
Farcas Vasile 8 éves gör. kat. Ratiu Carol gyo inegnyette a azei BODOLA a belgák elleni mérkőzésen Kaphatók eike 37 éves gör. kat Belleváriné Szalai Zsu- tyüt ' * mérsékelt teljesitményt nyujtott. Ennek es............ forn 
zsánna 32 éves ref. Gálos Gheorghe 23 Te .oka az, hogy a Venus vezetősége óvatos- 1 éves gör. kat. Berkovics Margit 25 éves Balkán etezdődőött meg este 10 ságra intette a kitünőö játékost, nehogy NAGYSIKERÜ KÉZIMUNKA- vat? izr. Popné Pop Ana 95 éves gör. kat. Hor- kör rol kosi adait uinak közt ük Bet- harcképtelen legyen a vasárnapi Ujpest KIÁLLITÁS A MARIANUMBAN. E A ték 
váth Imre 31 éves ref. Klein Samu 74 éves re Ctistea, Beriescu Butculescu Wein. elleni mérkőzésre. 1 a 1 eös forr izr. Gherman Silviu 26 éves gör. kat. berg, Merz és Colceag remárn versenyzők (MEDGYES-MEDIAS) Geamul-SS Si- napsugár barátságosan öszön e a tart Lichtenstein Antal 73 éves izr. Salagianu (PRÁGA) Csehszlovákia-Jugoszlávia biu 6.2 (4:1) barátságos. Marianum nagy kézimunka termeibe s nye Sever 66 éves gör kat. Bockenstein Rozá- 2.0. Menzei-Pallada 6.2 ő1 6:0, Hechta- A án-bel érkőzés utá labda- ott vibrál a szivárvány-szinekben den lia 1 éves izr. Vaida Elena 31 éves gör Buncsetf 7:8, 62, 03. ugó szvelsée i gyezabbet Penettet pen pompázó szebbnél-szebb kézimunká- len! 
kat. Dénes István 23 éves ret. Puicani (BERLIN.) Németország-Belgium 2:0. egett a vendégek zs a román csapat tisz- KOn. Egy pillanatig mi is tanácstalanul resi Lucaciu Maria 43 éves gör. kat. Naghi Az első két egyest von Cramm és Henkel teletére, melyen román részről Neagu forgolódunk körül, de rövidesen hódo- Köz vkeoddot be. k skakon ri ie t nyertek , , Boerescu és II. Davila ezredes mondtak lunk a pasztel szinekben tobzódó uzson- sa 
kut veles a v 73 éves gör. kat. Var- (LONDON) A wimbledoni teniszverse- felköszöntőket. A belga szövetség alelnö- na és zsur-abroszoknak és teritőknek kot ga János 47 éves rem kat szabóna Nyeza nyekte 21országból 206 játékos nevezett e Duffel, a belga szövetség jelvényével A teljesen modern mintákkal, rátüzes- nől Hozália 68 éves róm. kat. Biag Rozália 7 BELGRAD, eebezáyie cz ata teg-antette ki a román szövetség vezetőít és sel, ollózással, szines himzéssel diszi- a hónapos gör. kat. Fischerné Goldner Ro- nap nagy meglepetésre 4.1 arányban le.látékosait. tett teritők között, az aranysárga, nal- ha zália 81 éves izr. Sarca Puisor 1 hóna- Eyőzte az olasz Ambrosiana együttesét. Háziverseny alapján állította ssze az ványzöld, buzavirágkék és lila szinek gol pos aor kat Farkasné Kontros Rozáltal Vasárnap delelőtt ő őrai negamk az Uranus Sport Club az SSAEC elleni é1 mind képviselve vannak, de mindezek- 5 ele kereó, yörgy ő8 éves vef unitárius kollégium tormatermees ada asztali tennisz eapatát. Az Uranus Sp. Cl él megkaptak a teljesen magyaros 
Dresehler Ferenc 71 éves róm. kat. Haim- /ik meg a Heim-féle női asztali tenisz- nágra én a kolozsvári nek ie népi jellegü és sárközi himzéssel ké- kat 
é i idóni é i n megszervezett női né Tz 

né Simon Szidónia 40 éves izr. Bálint kupa negyedik fordulóját, továbbá az enali t nisz szakosztál ak nagyszá- szített uzsonna abroszok Különösen Ta 
Sándor 66 éves ref. Popa Áron 23 éves Uranus-SSAEC reváns csapatversenyt és asSztali tennisz sza tály agy ; nj u 
gőr. kat, Purcariu Simion 23 éves gör. kat. z ssAgo il bosztálya és albe érse mu sportolóira való tekintettel, háziver-szép egy nagy 12 személyes. De a népi bat et s y seny keretében apitották meg. hogy me- himzéseket ött látjuk a könnyülengési mi 4 rékpá osztály lyik női versenyzőt küldjék ki a verseny- szines és román motivumu teritőkön, az 

A CSMC kerékpáros szakosztálva va- IY ; : a 
Társaság sárnap reggel pontosan 4 órai auagai feaejátszott mérkőzések alapján a kö- erősebb szinekben pompázó magyaros, tál 

z pvesmasetass aaa kirándulást rendez Marosujvárra, ahol a eleő helyezési oend elakalt 1. buzsáki asztalteritők, valamint a sötét- tal Solvay versenyzőivel pályaversenyt is ren- ocz Ilus, 2-3. Bereczky B. és Szőcs kék és fekete kis és nagyírásos divány tel 
0 Szent Antal napja a Ferencrendieknél. deznek. Hazaindulás délután 6 órakor, Olga. párnákon is Ugyancsak a néphimzés éri 

Junius 13-án, vasárnap egész napos Szent- lámpa kötelező, vezető Regéczi István. (TEMESVÁR-TIMISOARA.) Bucuresti hóditott a sárközi varással üdiszitett ségimádás. Szentmisék ünnepi sorrendben. Csik Ferenc, Gróf és EBjörn Borg (Svéd---Temesvár ifj. válogatott 3:2 (2:1), Uni- kiránduló ruhán Az évekkel ezelőtt pe A 9 órás ünnepi misét dr. P. Boros For- ország) vasárnap Budapesten a MAFC rea kupamérkőzés. A kupát a fővárosi if- oly na tért foglal ó rece és fil csip- me 
tunat celebrálja. Schubert: G-dur misé- uszóversenyén megkisérlik a 400 m-es jusági csapat nyerte. y 7 tt Já it . le 
jét énekli az Erzsébet énekkar Rezik igaz- ezgmeso ......... ge kék helyett ot áttuk a horgo és té: 
gató vezetésével. A mise után ünnepi be- 

modern tarkahimzéssel diszitett tül- és la szédet tart ft. Ferenc András s.-lelkész z e z eme szalonteritőket, a nagy munkát és tü- 0 Missziós beszéd a kolozsvári unitá- CC CS VIZUMINé i I a- relmet igénylő brüggel csipkévei De rius templomban. Az unitárius lelkészi hi- 
nem maradhatnak dicséret nélkül a ho vatal ezuton hozza tudomására a gyüleke- 
kisebb lánykák szines himzéssel vagy ne 

zet tagjainak s más érdeklődöknek, nogy Zlüs Bud ÍTe horgolássai diszitett fehérnemül és ki éettek aár a éetó 1ána de habkönnyü horgolásu, csipkézett zseb- el t iséntisztelet keretebe A o ! kendői sem. A kiállitást a praktikus ványemisezió a7 e otétnogats gees Kizár élágos belügyminiszter lengedélu alapján a kötött szvetterek és a himzett kia nyári 
kében ésmárki iklós szórvány 

ft c zó lelkész fog missziós beszédet tartani. 
ruhák egészitették ki. ar - A róm. kath. Népszövetség hangver- .. A mindenképpen modern kornak és sa senye. A helybeli róm. kath. Népszövet- 
izlésnek megfelelő kézimunka kiálli- ró ség junius 12-én, szombaton este 9 óra- . tásórt hálás ezenet ieti a kézlmun te kor a róm. kath. fiugimnázium disztermé- f tb I atanárnőke es a kedves tisztelen ő 

ben hangversenyt rendez. A müsor a kö- a metccsre nővéreket, akik nagy türelemmel és * 
vetkez Kodály: Közjáték a Háry Já- A . kitartással igyekeztek a növendékek 
nosból. zenekar Iodály: Jézus és a kufá- Indulás junmnius 19-énm, visszaiműulás Jjunius 21-én ügyességét és szorgalmát fokozni. Az 1 Fole Kodály szakely kezeryes gar este. Jelentkezni legkésőbb junius 15-1Is slnte dicséretet megérdemle kén 
rok. asdy: lá . : te- 

A 
metőkapu. Bárdos. Réten-réten, Malom- 

munkakióllitás vasárnap estig marad sz 
nóta, vegyeskarok Beszédet mond Ma:- WA s I nyitva. (Z.) Pp 
ton Áron c. kanonok, plebános, az uj ma- : i ... ' .. gyar zenéről előadást tart Kéki Béla szer- irodában, Biaja Unirii 18. A relf. kollégium I. osztályába a fel- kesztő. Beléptidij 30 plusz 5 lej. . . vételi vizsga junius 19-én reggel 8 ésakor r 

e. 
lesz. Szükséges okmányok: iskolai! bizo- 

- Ujabb hármas-ikrek születtek sz Csak egy bármilyen hivatalos nyitvány a IV. elemi osztálvról, születési s e fényképes igazolvány szükséges .am oszalról születé : 
királyságban. Romanból jelentik: Elisa- f ! anyakönyvi kivonat, keresztlev 1, állampo 

Betá Domana községben Profira Pascaru p 8 y s gársági bizonyitvány. Tárgyak: román í 
asszonynak hármas-ikrei születtek. Ugy , nyelv, magyar nyelv és számtan a IV. el az anya, mint a három gyermek, egész- Összes utazási költség 1387 Lei- osztályban tanultak alapján. A vizsga dija ségesek. t 89 lej. Az okmányok előre beküldendők 



VI. évfolyam. 1937. Junius 13. 

1. 
A szigoru semlegesség, illetve foko- 

zott ellenőrzés elve a spanyol kérdés- 

ben biztositottnak látszik. Anglia, Fran 

cCiaország, Itália és a Harmadik Biroda- 

ljom megegyeztek e tekintetben. A Ber- 

lHn-római tengely bizonyára nem in- 

gyen vállalta a londoni feltételeket... 
A felszinesen merlegelő szerint ettől az 

egyezménytől már csak egy lépésnyi 

volságra van a nyugati paktum le- 

hetősége is. Ez azonban - noha a Ti- 

mes és más angol lapok meglepetést 
igérnek - nem olyan egyszerü dolog. 

Sokféle ága-boga van. Mindenekelőtt 
Közép-Európa, illetve a Duna-medence 
problémáit kell megoldanii London 
már jóideje feladta a splendid isola- 
tion: az előkelő elzárkózottság elvét. 

Nagyon is tisztában van vele. hoegy a 
brit impérium Közép-Európa, illetve a 

Duna-medence felől sebezhető meg leg- 

inkább. Ezért rnondotta joggal Eden: 

„Nagybritániánalk életbevágó érdekei 

üződnek ahhoz, hogy Közép-Európá- 
ban béke legyen" Viszont ugyancsak 

éppen ezért követ el mindent a Dow- 

ning Street, hogy e fontos területeken 
perdöntően essék a szava a mérleg 

serpenyőjébe. Valóságos versenyfutás 

folyik most a dunai államok kegyei- 

ért. Az érdekelt nagyhatalmak nagy 

erőfeszitést fejtenek ki abban az irány- 

ban, hogy Bécs, Budapest, Belgrád, 

Szófia és Bukarest jóindulatát a maguk 
oldalára hangolhassák. 

A Pesti Hirlap szerint Eden vagy ál- 

landó helyettese: Cramborne államtit- 

kár az ősz elején Bécsbe, Budapestre 

és Prágába fog ellátogatni. A külpoli- 

ükai kérdésekben is rendszerint jólin- 

formált Pesti Hirlap közleményét bi- 

vatalosan egyelőre még nem erősitet- 

ték meg. De nem is cáfolták. Magán- 

források mindenesetre erőteljesen fen- 

tartják a hirt. Anglia tudja, hogy mit 

nyerhet és mit veszithet a Duna-me- 
dencében s ezért semmi meglepő nem 

lenne abban, ha Eden valóban felke- 

resné az emlitett országok tővárosatt. 

Közép-Európa a világpolitika alakulá- 
sa szempontjából ma állandó viharsar- 

kot jelent. London a fenyegető orká- 

nok kitörését akarja minden eszközzel 

megakadályozni Az eszközök? Alig- 

ha nevezhető véletlennek, hogy az an- 
gol parlament ugynevezett békecso- 

portja, amely 164 tagot számlál. éppen 

a napokban hozott rendkivül érdekes 
határozatot birminghami értekezletén. 
Tudni kell, hogy ebben a békecsoport- 

ban a konzervativoktól a munkásbártig 
minden árnyalat képviselve van. Nos, 

a birminghami értekezleten kimondot- 
ták: felszólitják a kormányt, haladék- 

talanul intézkedjék egy világbéke ér- 

tekezlet összehivása ügyében. Ennek az 

értekezletnek legfőbb programpontja 

pedig Közép-Európa, illetve a Duna- 

medence vitás kérdéseinek megoldása 
legyen. A Reuter távirati iroda jelen- 

tése szerint az angol kormány jóindu- 

lattal fogadta a békecsoport lépését. 
23. 

Azután talán az sem merő véletlen, 

hogy Beck lengyel külügyminiszter - 

nem sokkal londoni és párisi tanács- 

kozásai után - Bukarestbe látogatott 

el. Jólinformált források szerint Beck 

London intencióit ismertette Románia 

legmagasabb felelős tényezőivel. Az 

angol sajtó Moscieky lengyel köztár- 

sasági elnök és Beck külügyminiszter 

romániai utjánhoz különböző következ- 
tetéseket füzött. Azt azonban egyér- 
telmüleg leszögezték: azok az államok, 

melyek elősegitik Közép-Európában és 

a Duna-medencében a megegyezés le- 

hetőségét, Anglia részéről messzemenő 

gazdasági és politikat biztositékokra 

számíthatnak a jövőre vonatkozóiag. 

Persze sok függ attól, hogy a meg- 

egyezés a London-párisi, vagy a Ber- 

lin-római érdekeltségek szájaize sze- 

rint jön-e majd létre? Egyelőre terme- 
szetesen sem Berlin, sem Róma nem 

alszik. A német külpolitikai órientáció 

elevenebbnek, fürgébbnek mutatkozik. 

Neurath külügyminiszter belgrádi láto- 

tása után Szófiát is utba ejtette s 

tárgyalásokat, 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

A jelenségek igazolni látszanak azt a 
korábbi feltevésünket, hogy Itália Föld 
közi tengeri, iltetve afrikai érdekeinek 
biztosithatása kedvéért szabadkezet 
engedett a Harmadik Birodalomnak 
Közép-Európa, illetve a Duna-medenece 
vonulatában. 

4. 

Sok jel szól amellett, hogy Bukarest 
és Varsó baráti közeledését a kulisszák 
mögül London egyengeti. De vannak 
olyan tünetek is, amelyek a Berlin - 
római tengely kezemunkáját látják a 
dolgok mögött. Egy bizonyos: Lengyel- 
ország - Pilsudszky marsall utmuta- 
tása nyomán - mindig afelé a tábor 
felé igyekszik, amely élesen szembe- 
fordul Moszkvával. Azután sokat jelent 
ebből a szempontból az olasz sajtó leg- 
utóbbi, Titulescu ellenes kirohanása is. 
A volt külügyminiszter ugyanis - lát- 
szólag magánszorgalomból - francia 
és szovjet-orosz felelős tényezőkkel 
tárgyalt A világsajtóban ekkor olyan 
hirek kaptak lábra, hogy Románia szo- 
rosabbra igyekszik füzni a Moszkvával 
való kapcsolatait. Az olasz lapok eb- 
ből az alkalomból élesen megtámadták 
Titulescut .. Akárhogy is álljanak a 
dolgok, a Reuter közlése szerint Ro- 
mánia a lengyel államfő és Beck kül- 
ügyminiszter látogatása után elejtette 
a Moszkva felé való közeledés tervét. 
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A legközelebbi jövendő mindeneset- 
re nagy meglepetésekkel fog szolgálni. 
Uj államcsoportosulásokra, átrétegező- 
désekre számíthatunk. Egyről nem 
szabad megfeledkezni: Magyarország 
adottságai jelentősen javultak. Centrá- 
lis fekvése és az európai politika ala- 
kulása lehetővé teszik, hogy a mérleg 
nyelve szerepét játszhassa. Darányi 
magyar miniszterelnök megmondotta: 
bizonyos jogos igények kielégitése és a 
kisebbségi kérdés rendezése elenged- 
hetetlen feltételei annak, hogy Ma- 
gyarorszég, közetebbi kapcsolatokat v2- 

Az utolsó alkalom? 

nyugalom Európában. 

Keynes próféciás 

„ioestzeti 

gyen fel az utódállamokkal. Már pedig 

annyi nyilvánvaló, hogy London nag
y 

sulyt helyez arra, hogy a Duna-álla- 

mok a lehető legsürgősebben rendezzék 

az egymással szemben fennálló vitás 

ügyeiket. Csak igy remélhető béke és 

Minden azon 

fordul meg, hogy a Berlin-római ten-
 

gely, vagy London és Páris tudnak-e 

föbbet nyujtani a Duna-medence né- 

peinek? 

Meddő dolog régi eseményeket fel- 

hánytorgatni. Mégis nem érdektelen 

szavait felemliteni: 

„Versailles nem a béke, hanem sokkal 

inkább a fokozott elégedetlenség szülő- 

je lesz. Keynes az angol békedele- 

gáció pénzügyi szakértője volt és mesz- 

Szire látott Az események százszáza- 

lékosan igazolták aggodalmait. Min- 

den másként történhetett volna, ha a 

diktáló felek a bismarcki taktikát tart- 

ják szem előtt: a legyőzött ellenfelet 

baráttá kell tenni! Königraetz után a 

vaskancellár életre-halálra Németor- 

szág oldalára állitotta Ausztriát s ez- 

zel hosszu időre biztositotta a német 

nép gazdasági és politikai fejlődésének 

lehetőségét Igen: az elmulasztott al- 

kalmak mindig és uira visszakisérte- 

nek Londont es Párist nem kis felelős- 

ség terheli a dolgok ilyen baljós alaku- 

lása miatt Európa valószinüleg nem 

ismerte volna meg a gyülöletnek és el- 

fogultságoknak most annyira rénehe- 

zedő atmoszféráját, ha Anglia és Fran- 

ciaország több megértést tudtak volna 

tanusitani a demokratikus köztársasá- 

a1 Németországgal szemben. . Ami el- 

mult, elmult Európa népei szinte ki- 

vétel nélkül a világháboru s a béke 

diktátumok terhei nyögik. Talán 

sorsszerüség van abban, hogy még egy 

utolsó alkalom kinálkozik a mestersé- 

gesen vájt gazdasági és politikai ellen- 

tetek áthidalására. Ha ez a lehetőség 

s kárbavész, nem segit semmi Európa 

népein 

... 

A drágasági hullám meggátlására 
leszállitották az élőállatok, baromfiak 
és legfontosabb élelmicikkek vasuti 

szállitási 
(BUCURESTI.) Azok között a kor- 

mányintézkedések között, amelyek a 
árágasági hullámnak kivánnak gátat 
vetni, szerepel többek között 

a legfontosabb közszükségleti cik- 
kek vasuti szállitási dijának leszál- 

litása is. 
Berceanu ipar- és kereskedelemügyi ál- 
lamtitkár elnökletével miniszterközi ér- 
tekezlet volt, amelyen megállapitották 
azokat a szállitási dijkedvezményeket, 
amelyeket a CFR nyujt a legfontosabb 
közszükségleti cikkek, főleg az élelmi- 
szerek szállitásánál. A CFR vezérigaz- 
gatóságával történt megállapodás értel- 
mében az élőállatok szállitásánál 57 bis 
szállitási tarifát fogják alkalmazni, a 
zöldségfélék szállitása a 13. tarifatétel 
szerint történhetik, a legutóbb életbelép 
tetett 15 százalékos emelés nélkül. a 
ládákban, kosarakban szállitott barom- 
fi után 15 százalékos emelés nélkül a 
tarifa 10. tételét alkalmazzák, a tojás 
szállitásánál pedig 15 százalékos ked- 
vezményt ad a CFR a jelenleg érvény- 
ben levő tarifákból. 
e.. 

tarifáját 
A mezőgazdasági termékeket tartal, 

mazó csomagok dijtételeit ál lejről 
35 lejre szállitották le 

és engedélyezték, hogy egy-egy személy 
tiz csomagot vigyen magával. 
Az összes élelmiszerek és élőállatok 
szállitásánál 50 százalékos dijked- 
vezményt ad a CFR, ha azokat 

gyorsáruként küldik. 
A miniszterközi értekezlet tudomásul 

vette azt is, hogy a fővárosban a drá- 

gaság emelkedésének megakadályozá- 

sa érdekében eltörölték a vágott hus 

értékvámját és állategészségügyi illeté- 

két, a végóhidi bélyegilletéket pedig a 

felére szállitották le Az állatorvosi il- 

letéket pedig, amelyet a CFR szedett az 
állattenyésztési alap javára és amely va 

gononként 65 lej volt, szintén eltöröl- 
ték. A jég ára a fővárosban déli 12 
óráig kilónkint 1 lej, déli 12 óra után 
pedig 1 lej és 10 bani. A kormány re- 
méli, hogy ezek az intézkedések alkal- 
masak lesznek a legfontosabb közszük- 
ségleti cikkek árának megolcsóbbitá- 

lsára. 

A román fővárosban folytatják 
a magyar-román kereskedelmi 

(BUCURESTI) A román fővárosban 
közelebbről ujólag felveszi a román 

és magyar gazdasági bizottság azokat a 

Magyarország között az uij kereskedel- 

mi egyezmény megkötését célozzák. Az gyarországi 

összes román lapok nagy jelentőséget 

tulajdonitanak az ujólag meginduló 

tárgyalásoknak, de nem hallgatják el 

azt a megállapitásukat sem, hogy a 

amelyek Románia és 

tárgyalásokat 
tárgyalások folytatása nehéz légkörben 

fog történni. A helyzet kiéleződéséért 

a román lapok a magyar kormányt 

okolják, amely az utóbbi időben aka- 

dályokat görditett a romániai áru ma- 

bevitele elé és különösen 
a petróleum, tüzifa és épületja be- 
vitelét kivánja Románia terhére 

lényegesen csökkenteni. 

Közismert, hogy a magyar piac a leg 

tor, Mereggyó, Körösfeketetó, 

5. OLDAL 

...............................ztttdz. 

jobb értékesitési helye volt eddig a ro- 

mán petróleumnak, tüzifának és fü- 

részárunak. Különösen az erdélyi fa- 

ipari vállalatok a brailal, galaci és 

constantai kikötőkből való nagy távol- 

ság miatt értékesitették rendkivül elő- 

nyösen termékeiket a magyarországi 

piacon. A román kormány és szakkörök 

előtt eddig még ismeretlen okokból 
a magyar kormány lényegesen le 

akarja szállitani a romániai pet- 

róleum és faanyag behozatali há- 

nyadát. 

A nehézségek és a feszült légkör éppen 

abból keletkeztek, hogy a magyar kor- 

mány korlátozni kivánja a romániai 

termékek beviteli lehetőségét. 

Pop Valér ipar- és kereskedelemügyi 

miniszter, aki a román-magyar keres- 

kedelmi tárgyalásokat irányitja, nem 

hajlandó arra, hogy belenyugodjék a 

romániai kiviteh cikkek magyarorszá- 

gi bevitelének korlátozásába. A mi- 

niszter biztosan reméli, hogy a ma- 

gyar kormány részéről ismételten hang 

sulyozott álláspont és szándék, amely 

szerint Magyarország az összes szom- 

szédállamaival barátságos gazdasági 

kapcsolatot kiván megvalósitani - le- 

hetővé fogja tenni, hogy a legfontosabb 

kiviteli cikkek: a petróleum. a tüzifa és 
fürészáru minden korlátozás nélkül le- 
gyenek továbbra is kiszállithatók a 
magyarországi értékesitési piacra 

A Bukarestben folytatandó román- 

magyar gazdasági tárgyalásokon 

az ellentétes álláspontokat kölcsö. 
nös jóakarattal valószinüleg össz- 

hangba hozzák 

és igy Románia és Magyarország köl- 
csönös árucseréje nem fog a románial 

érdekeltek róvására korlátozást szen- 

vedni. 

A királyiátlogatás 
hivatalos prosramja 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
királyi látogatással kapcsolatosan a 
hatóságok széleskörü intézkedéseket 
tettek arra nézve, hogy a fogadtatás 
minél szebben és jobban sikerüljön. A 
királyi vonat célelőtt 10 órakor érke- 
zik a helybeli cályaudvarra. Itt a kor- 
mány tagjai es a helyi hatóságok fejei 
fogadják. Az egyetem tanári kara az 
uj főiskolai ottnon előtt tiszteleg az 
uralkodónak. 1iz óra 30 perckor veszi 
kezdetét a diszdoktorrá-avatási ünnep- 
ség, amelynek keretében Stefanesc 
Goanga rektor, nemzetnevelésügyi ál- 
lamtitkár mond beszédet, amelyre az 
uralkodó válaszol. Utána Silviu Drago- 
mir professzor felolvassa az egyetemi 
tanács határozatát, majd Drágan dekán 
beszél és az uraikodót a szokásos alaki- 
ságok között doktorrá avatják. Ezt kö- 
vetőleg Tatarescu miniszterelnök szó- 
lal fel, majd Őjfelsége npálaszol az el- 
hangzott beszédekre. Az avatási ünnep- 
ség után Balán nagyszebeni és Nicules- 
cu balázsfalvi metropoliták, valamint 
Moldovan Juliu, az Astra elnöke, 
Erdély hódolatát tolmácsolják. Az 
egyetem disztermében lefolyt ünnepség 
után Őfelsége kiséretével a szomszédos 
uj főiskolai otthonba megy, ahol ünnept 
ebéd lesz. Délután 4 órakor az uralkodó 
résztvesz a sporttéri ünnepségeken, 
majd megtekinti a néprajzi, régtségtani 
és füvészeti muzeumokat. Este 9 órakor 
az egyetem vacsorát ad Őfelsége tiszte- 
letére, ezután a diákok szerenádja kö- 
vetkezik, végül este fél 12 órakor az 
uraikodó elhagyja a városunkat. 

Junius 20-én lesznek me- 
événkben a tanács- 

választások 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mint ismere- 

tes, a belügyminiszter junius 29-ére 
tüzte ki a megyei tanácsválasztásokat 
Kolozsmegyében A választásokról szó- 
ló hirdetményt ma tette közzé ádr. 
Decusarea törvényszéki főelnök. A hir- 
detmény szerint a kitüzött időpontban 
15 megyei tanácsost választanak a me- 
gye 25 választási körletében. Eszerint a 
megye következő helységeiben folyik le 
a szavazás: Hidalmás, Magyarzsombor, 
Váralmás, Mezőszentmihály, Sármás, 
Mócs, Magyarszovát, Kolozs, Apahida, 
Bonczhida, Kajántó, Borsa, Páncélcseb, 
Babuc, Magyarnádas, Egeres, Reketó, 
Gyalu, Nagykalota, Magyargyerőmonos 

Bánffy- 

A vasárnapi 

hunyad és Magyarvalkó. 
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Apréhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órak, ékszerek nagy választékban, taka- 
rekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114 (- T 759) 
CCLUJON ÖZLETTEL rendelkező, há- 
ziasan nevelt, komoly leány házasság cél- 
jábol 40-45 eves izraelita férfi ismeretsé- 
get keresi. Leveleket „Kereskedő" jeli- 
gére a kiadóba kér (6940) 
KÖZEPKORU, jómegjelenésü özvegy 

keresztény gyermektelen, saját házzal biró 
urinő férjhezmenne hozzáillő nyugdijké- 
pes uriembernez, vallás és korkülönbség 
nélkül, gyermek sem akadály. „Nyugodt 
élet" jeligére pontos cimet a kiadóba ké- 
rek. (6929) 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- 
polást jutányosan vállalom. Str. Jorga 3. 
I. emelet 17. (- 5097) 

MEGISMERKEDNÉK házasság céljából 
egy jóravaló nővel, aki méltó társam len- 
ne. 20-25 ezer lej feltétlen szükséges üz- 
let megnyitásához. Leveleket a kiadóba 
„Csendes élet" jeligére. (6959) 

KÖZÉPKORU ur független ke es in- 
telingens hölgy ismeretségét keresi kirán- 
dulások és eszmecsere céljából. Választ 
kéri „Sportsmann" jeligére. (6980) 

30-40 éves jól konzervált nő sürgős is- 
meretségét keresi ny ugdijas vasutás. Hozo 
mány: finom lelkivilá ág. Levelet teljes cim 
mel postán Gólya cimre, Cal. Motilor 49. 

t6986) 

SZIMPATIKUS hölgyet társul keresek 
50-100 ezer lejjel bevezetett, jóljövedel- 
mező vállalathoz. Házasság nincs kizárva. 
Választ „Jövő jeligére kiadóba. (6998) 

„HATHA" jeligére levél van. (7002) 

„VALASSZON engem" „Szerényigényü 
vagyok" jeligére küldött levelét csak ma 
kaptam meg. Kérem ugyane jeligére érte- 
siteni hol és mikor találkozunk. (7007) 

szEP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit, Calea Motilor 51. 

(P 3787) 

ADAÁSVETEL 
ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 

PACELLAK százezertől, viz, vilany, 
já dával, rési botanikuskert mögött. Has- 
Gau 58-a. (- 5312) 
ANTIK ES MAS butorok, porcellánok, 

eredeti Perzsaszőnyeg eladók. Regele Fer- 
dinand 34, I. emelet 95. (6928) 

FÉNYKÉPEZŐÖGEP 1:4.5 Tokkal, auto- 
sknipssel 1500 lejért eladó. Megtekint- 
hető Meisnernél, Regele Ferdinand 19. 

(6935) 

JUTÁNYOS áron kaphatók 8-as Ford, 
Fordsonford alkatrészek Cal. Regele Ca- 
rel 11. No. 20. Maier. Többféle motor el- 
edó (6937) 

ELADÓ a Dubálarilor uccában két 
uccára nyiló és jövedelmező ház. Cim: 
Neufeld, Str. Marasesti 25. (6938) 

ELADÓ komplett diófa ebédlő, megte- 
kinthető Albina közraktárban. Érdkelőd- 
ni: Makkay vasüzlet, P. Mihai Viteazul 7. 

6951) 

VASKASSZA, különféle irodabutorok 
eladók. Megtekinthető délelőtt Atlas S. A. 
Str. Gutenberg 2 (6953) 

ELADÓ sürgősen Str. Viile Dambul Ro- 
tund 1. számu ház, egészséges, csendes, 
szép helyen fekszik, nyugdijas, vagy be- 
tegnek alkalmas (6954) 

GYERMEKSPORTKOCSIT veszek. Str. 
Avran Jancu 10., háztulajdonos. (6955) 

TELEFONFÜLKE olcsón eladó. Cal. Mo- 
tilor 113., udvarban. 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik, nyug- 
ág legs szebb kivitelben. Bodner áruház- 

. Victoriei 5. (- T 764) 

öPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (- 6691) 

SÜRGÖSEN eladó 16 folyóméter jó vas 
ket ités 4000 lej Kuhn, Str. Episcopul Ivan 
54-58. (- 6847) 
EGY Schunda-féle pedálos koncert cim- 

balom eladó. Érdeklődni Str. Moldovei 2-a 

ban. 

kapusnál. (6960) 

ELADÓ kisebb házastelek, Str Banul 
Udrea 21. Friedman-telep. (6958) 

HAZ. szoba. konyha pincével eladó. Str. 
P ru Cercel (6965) 

TRAFIKOT vagy jóforgalmu üzletet át- 
vennék. Str. E piscop Ivan 15. Kabdebóné. 

(6968) 
JOL kövedelmező házat azonnal vennék 

Kabdebóné, Str. Episcop Ivan 15. (6967) 

2 női bicikli (Opel. Victoriajeladó. Strán 
szky esztergályos. Piata Unirii 22. (6909) 

GYERMEK rézágy, iróasztal eladó, ke- 
sesek massziv könyvszekrényt. Piata Mi- 
hai Viteazul 17. em. balra. (6974, 

MOTORKEREKPÁR Sarolea 5 500 köb- 
centis eladó. Berey, Cal. Reg. Ferdinand 
56. (6979) 
STR. Dragalina 78 sz. alatti házas telek 

eladó. Értekezhetni Str. Grigorescu 64. II. 
éemm: (P3781) 

ELADÓ mosodai centrifuga száritógép, 
kézi és motorhajtásra és egy National 
blokkoló kassza. Poetas 21. Telefon: 25-90. 

(2 3778) 

BÁRMILYEN varrógépet megvételre 
keresek. Str. Regala 1. Wexler. (6982) 

ELADÓ kettőszobás komfortos magános 
telek. Értekezni Str. Fierului 20. (6984) 

KEREKPÁR jókarban olcsón eladó. Str. 
Stroescu 4, asztalosnál. (6985) 

BEJÁRÓNÉE, mindenes 
felvétetik. Tiszta és g 
kezők előnyben részesülnek. Str. Preotul 
Munteanu 11. (Brétfü, butorgyár fölötti 
ucca) (6999) 

JOBBERENDÜ zsidóleányt keresünk ki- 
segitőnek teljes ellátással. Főzéshez értő- 
nek többet fizetünk. P. Mihai Viteazul 10, 
földszint. (7003) 

VARROLANYT keresek, aki kézalá dol- 
gozik. Cim a kiadóban. (T 817) 

KERESEK jobb mindenest, Pappné, Pia 
ta Unirei 20. (P 3793) 

KIFUTÓFIU azonnal felvétetik Cim: 
„Unicum", Calea Marechal Foch 5-a. 

(P 3791) 

ÜGYES szorgalmas mindenes leányt fel- 
veszek 15-re. Russu, Dorobantilor 36. 

(P 3789) 

ELADÓ egy Singer karikahajós varró- 
gép és egy Orion 1935-ös 3 plus 1-es rá- 
dió. Str. Masinistilor 6 (6987) 

TIZÉVES pékség más elfoglaltság miatt 
önálló kis tőkével rendelkező zsidó ipa- 
rosnak átadó, vagy esetleg bérbe adó 
Ajánlatokat Mátyás, Tárgul Lapusului 

ELADÓ 1 szőrtépő gép, kézi stráfsz 
konyhakredenc. Klein, Abator 3. 

VESZEK mincdenféle padlás, pince-lomo 
kat, butort, ruhát, rongyot, vasat, papirt. 
hivásra megyek. Klein, P. Abator 3. 

(6990) 

ELADÓ fehér hálókerendezés, hármas 
szekrénnyel, Klein, P. Abator 3; (6991) 

KÖLCSÖN vagy megvételre használt 
jégszekrényt keresek. Cina a kiadóban. 6995 

JOKARBAN levő fayance főzőkemence 
eladó. Str. Berde 3. (6997) 

14 arb. szép tuja fa, 6 drb. oleander, egy 
egész asztalosmühely-berendezés eladó. 
Str. Üzine Electrice 13. (7000) 

KERESEK izr. leányt háztartásba se- 
gédkezésre. Goldenberg, Cal. Decebal 40. 

(7005) 

JOBB 16-18 éves kifutófiut keresünk 
azonnalra. Modern penzió, Str. Baba No- 
vac 9. - T 810) 

MUTÖS madamot gyakorlattal felvesz 
ir. Lengyel szanatórium. (- T 804) 

NEÉMET gyermeklányt felveszünk. Str. 
Gojdu 1. (- T 803) 

FÉRFIFEHÉRNEMÜ és gallér készités- 
ben perfekt férfit (nőt) állandó munkára 
azonnal felveszünk. Ajánlatokat: Adminis- 
tratia „Jóestét!", Bucuresti, Str. General 
Manu 22. (- v T 805) 

" ÜGYES tanuló felvétetik. Kudor asztalos 
iesele Ferdinand 89. (T 814) 

KISZOLGALÓNÖ román, magyar nyelv 
tudással felvétetik. Cseke cukrászda, Uni- 
rii 22. (T 812) 

KIFUTÓLÁNYT vagy fiut keresek ke- 
nyérüzletbe azonnalra. Reg. Ferdinand 37. 

(6973) 

IRODA-berendezés, különféle butor el- 
adó. Dorobantilor 36. (P 3790) 

VAS virágtartó ablakra, konyha kre- 
denc, nagy zárható láda, rakett eladó. 
Cim a kiadóban. (7006) 

ELADÓŐ ház, vendéglő, téli nyári teke- 
pálya, táncterem, 64 négyzetméter beton- 
pince, szoba, konyha, speiz, billiárdszoba. 
Értekezni str. Crisan 35. (- T 800) 

sötétkék gyermekosoi Amos Fráncu 1. 
Dr. Marie. (6992) 

HAZMESTERNEK középkoru gyermek- 
telen házaspár lakás ellenében felvétetik. 
Nyugdijas előnyben. Jelentkezhetni vasár 
nap délután. Str. Ecaterina Varga 10., v. 
Piata Fánului. (6975) 
JÓLFÖZŐ szakácsnő felvétetik. Nagy ét- 

terem, Str. Closca 23. (6978) 

KISLANYOK felvétetnek. Mercur" kö- 
tőde, Piata Carolina 5. (P 3788) 

ÖNALLÓAN dolgozó varrólány hosz- 
szabb időre munkát kap. M. Basarab 5. 

(P 3785) 

A VAROS legforgalmasabb részén jó- 
menetelü, jól bevezetett cipészüzlet elköl- 
tözés miatt átadó. Cim a kiadóban. (6993) 

ELADÓ modern kombinált szekrény két 
személyes rekamierrel. Cim a kiadóban. 

(- T 807) 

MODERN uj diófurniros háló és konyha 
berendezés eladó. Kudor asztalos. Reg. 
Ferdinand 89. (T 815) 

ELADÓ: Singer sülyesztős, majdnem uj 
varrógép. Keresünk megvételre fényképe- 
zőgépeket. „Pax", Cluj, Cal. Victoriei 6. 

(T 813) 
ELADÓ ház a főpostához közel. Áll 8 

lakrészből, vagy elcserélném kisebb bel- 
városi házzal. Ért. Lajtári Imre felsőrész 
készitőnél. Str. Cotului 2. Moskovits edé- 
nyes melletti ucca. (7008) 

ALLASIT KERES 
GARANCIAKÉPES bejegyzett kereske- 

delmi ügynökség bármilyen képviseletet 
vállal, vagy rentabilis üzletbe, vagy üzem- 
be betársulna. Megkeresést „Ügynökség" 
jeligére kiadóba kérek. (6946) 

JÓ családból származó 35 éves urinő el- 
menne házvezetőnőnek. Szabad ideje alatt 
zongorát is tanit. Leveleket „Komoly" je- 
ligére a kiadóba. (7004) 
AJANLKOZIK házakhoz olcsón varrónő 

Cimeket Nova könyvüzletbe. (P 3792) 

ALLAST KAPHAT 
ÜGYES fiatal kiszolgálót felvesz kalap- 

király férfidivatüzlete, Piata Unirii 24. sz. 
(T 7938) 

ÖNALLÓAN dolgozó varrólányokat fel- 
veszek. Str. Pop Cicio (Pata) 159. (6934) 

ÜGYES tanulóleány fizetéssel felvete- 
tik. „Somes" áruház, Uránia palota. (6939) 

MINDENESLEÁNYT keresek tizenötő.- 
dikére. Str. Aurel Vlaicu 4. (594.) 

VARRÓLEÁNYT keresek. Tömösváriné, 
Str. Budeanu 22 (6945) 

FORGALMAS vendéglő kezelőt keres 
azonnalra 5-10 ezer lej garanciával. Cim 
a kiadóban. (6964 

KERESEK megbizható idősebb falusi 
asszonyt junius 15-re mindenesnek, ki a 
mosás, vasalásnoz is értsen. Cim a kiadó- 
hivatalban. (6950) 

TISZTA, egyszerü Dbejárónő 15-ére fal- 
vétetik. Str. Iuliu Maniu 4. II. 4. (6948) 

TAKARITÖNÖT keresek 15-re. Fogásza 
ti rendelő, Str. Jorga 2. I. emelet. (- 6962 

JOFOZO szakácsnőt keresek vendéslő- 
be. Cal. Reg. PFerd. 147. Caruzan. (-.- 6953 

FÉRFIFEHERNEMÚÜ varroda segéd- és 
JOKARBAN levő sülyesztő női varró- 

gép olcsón eladó. Calea Traian 51. (6993) 

VARROLAÁNYT felvesz Adler szalon, Str 
Duca 3, félemelet 4. tp 3780) 

LEANYT keresek kétéves gyermek mellé 
lé Str. Fántánelei 35. (P 3783) 

VARROLANYT, fiatalt, önállóan dolgo- 
zót azonnalra keresek. Str. Marasesti 10. 

(P 3779) 
MEGBIZHATÓ nagyobb fiut müaszta- 

los tanulónak fizetéssel felveszek. Regina 
Maria 24, asztalosmühely. (6981) 

UÜGYES kiszolgálóleány jobb üzletbe fel 

vétetk. Cim a kiadóban. (T 801) 
VARRÓ- és tanulólányokat alkalmazok. 
(Szombat megtartható.) Cal. Regele Fer- 
dinand 19. (6986) 

KÜLÖNFÉLÉK 
MÉRLEGKÉPES í(autorizált) könyvelő 

felfekteti könyveit, vezeti könyvelését, idő 
közi mérleget készit mérsékelt árért. Te- 
lefon 1683. (- 6661) 

ITALMÉRÉSI engedélyt bérbevennék, 
vagy felehaszonra társulnék. Saját házzal 
rendelkezem. Weiszné, Str. Tamplarilor 4. 
(Tanitók háza mögött.) (6949) 

FÜZÖT melltartót, gyógyhaskötőt, ala- 
kitást, tisztitást jutányosan vállalok. Str. 
Berthelot 15. I. - 6994) 

UGYNEVEZETT likőrös borok (ver- 
mouth, malaga, asszu, stb.) megengedett 
uton való készitéséhez megfelelő receptet, 
honorárium ellenében keresek. Ajánlatok, 
igények megjelölésével „Megfelelő" jeli- 
ge alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 

(- 6956) 

VARGA gyorstalpalójában divatos női 
és férfi cipők bolti áron alól kaphatók. Ja- 
vitás megvárható. Str. Jorga 23. (- T 816) 

ELVESZETT csütörtökön a Str. Aron- 
ban két fehér disznó. Nyomravezetője juta 
lomban részesül. Str. Aurel Isac 3. (6961) 

25 ezer lej kölcsönt keresek első helyre 
való betáblázásra. Cim a kiadóban. - - 6639 

EGY ekszender prés órabérre kiadó. Str. 
Masaryk 19. (- 6971) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ egy nagy szoba előszobával, 

irodának, orvosi rendelőnek, vagy garzon- 
lakásnak alkalmas. Piata Unirii 12. (6927) 

KIADÓ azonnalra pincehelyiség uj sa- 
rokházban. Piata Mihai Viteazul 30. sz. 

(6932) 

KIADÓ üzlethelyiség és szoba, konyha 
Str. Masaryk 2, vásártéren. (6935) 

KIADÓ Str. Duca 4. alatti házban szé- 
pen butorozott különbejáratu szobából álló 

kifutólányokat felvesz. Str. Stefan O. Jo- 
sif 1. (T 802) 

uccai lakás irodának, vagy orvosi rende- 
lőnek is alkalmas. (6944) 

PÉKSEG üzlethelyiség, lakás azonnal 
olcsón kiadó. Lustig Str. Livezii 2. (-6943) 

BUTOROZOTT szoba kertes dvarban 
1-2 uriember részére kiadó. Str. fuliu 

Maniu 26. Balázsné. (6947) 

BUTOROZOTT szoba uccai, elő- és für- 
dőszoba 1000 lejért kiadó 15-ére. Ugyan- 
ott kis szoba 390 lejert azonnal. Calea 
Regele Ferdinand 141i. III. 19. (6952) 

BEUTOROZATLAN szoba és egy szute- 
rin helyiség kiadó. Cal. Motilor 9. - T793 
KIADÓ 2 szoba konyha fürdőszoba kom 

forttal tisztviselőtelep. Str. Cantemir 14 

(6966) 
EGY szoba butorozva, esetleg koszttal, 

egy üres szoba kiadó, egy tükrös háló el- 
adó. Cal. Motilor 69. (6970) 

KERTES udvarban kiadó 2 szoba kony. 
ha, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel. Ca- 
lea Motilor 7. (6972) 

KIADÓ szoba konyha é segy szoba. Str. 
Folrilor 17. (6976) 

KIADÓ szoba, konyha, speiz, frissen 
festve. Str. Amurg 39. (- P 3784) 

KERTES házban uccai parkettes buto- 
rozott szoba kiadó. Ugyanott Dániel kály- 
ha eladó. Str. Bratianu 45. (P 3782) 

EGY szép szoba, konyha, speiz és külön 
egy nagy szoba kiadó. Str. Horea 6. 

(P 3780) 
KIADÓ Regina Maria uccában 2 nagy 

szoba, előszoba, előcsarnok, nagy konyha, 
fürdőszobából álló lakás, uj épületben, ju- 
lius vagy augusztus elsejére. Értekezhetni 
a Román Nemzeti Szinház portásánál. 

(- T 800) 
KIADÓ butorozott szoba, fürdőszobával 

II. emelet, Jorga 12. (- T 808) 

KIADÓ nagyon szép üres szoba fürdő- 
vel. Cim a kiadóban. (- T 806) 

P. UNIRII közvetlen közelében üzlet- 
helyiség és nagy raktárhelyiség kiadó. Ju- 
liu Maniu 7. (T 8311) 

ooozouyvoot tetsrszsosmaó 

LAKÁST KERES 
KERESEK nyári hónapokra a Donath 

uton vagy környékén kisebb wikkend-há- 
zat vagy butorozott szobát két sze- 
mélyre, nyaralás céljából. Cimeket „Wik- 
kend- ház" jeligére kérek a kiadóba lead- 

(6957) 
HÁROM, vagy négyszobás lakást kere- 
sek augusztus 1-re. „Csendes lakó" jeli- 
gére kiadóba. (6931 

SZOBÁT hutorozva, kapualatti bejá- 
rattal keresek. Cimeket „Pontos fizető I. 
jeligére kiadóba kérek. (6942) 

Szinház 
DAVILA SZINHÁAZ HETI MUSORA 
Szombaton, junius 12-én délután 5 órakor: 

Hercegi páholy. (A kitünő zenés vigjá- 
ték első olcsó helyáras előadása.) 

Este 9 órakor: Az orvos dilemmája. (Bern- 
hard Shaw világhirü komédiája. Ren- 
dező Kádár Imre. Főszereplők: Fényes 
Alice, Czoppán Flóri, Felszeghy Mária, 
Gróf László, Kovács György, Tóth 
Elek, Tompa Sándor, Borovszki Osz- 
kár, Forgács Sándor, Lantos Béla, 
Csóka József, Csengeri Aladár. Pre- 
mier-bérlet 30 sz.) 

Vasárnap délután 3 órakor: A cigány. (A 
felujitott örökbecsü népszinmüű 25-ik 
jubiláris előadása. Olcsó helyárakkal. 
Tóth Elek a cimpszerepben, Fényes 
Alice, Jenei, Borovszky, Tompa, Csóka 
stb. a főszerepekben.) 

Délután 6 órakor: Az orvos dilemmája. 
(Másodszor.) 

Este 9 órakor: Sárga lilom. (Solymosán 
Magda első fellépése Kolozsváron, élet 
veszélyes betegsége után. Teljesen uj 
betanulásban. Sádor Stefi, Stefanidesz 
IIi, Czoppán Flóri, Kovács György, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Fülöp Sán- 
dor, Nagy István, Borovszky, Csóka, 
Deésy, Forgács, Homm Pál, Csengeri 
Aladár, Rajnai Sándor a főszerepek- 
ben.) 

Hétfő este 9 órakor: Az orvos dilemmája. 
(Rendes bérlet 30. szám.) 

Kedd délután 5 órakor: Jöjjöm elsején. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Este 9 órakor: Sárga liliom. 
Szerda este 9 órakor: Özönviz előtt. (Nagy 

István nagysikerü izgalmas drámája 
harmadszor.) 

Csütörtök d. u. 5: A szüz és a gödölye. 
(Zilany Lajos nagysikerü, uj szinmü- 

vének első olcsó helyáras előadása.) 
Csütörtök este 9: Meseáruház. (21-edszer.) 
Péntek este 9: Szerelemre itélem. (Operett 
, ősbemutató. Zenés bünügyi komédia 3 

felvonásban. Szövegét irták: Gredi- 
nár Aurél és Walter Gyula. Zenéjét 
szerzette: Claude Romano. Rendezi: 

Gróf László. Vezényli: Schreiber Ala- 
jos. A teljesen uj táncattrakciókat be- 
tanitotta Tebán János. A kiállitást 
tervezte Rajnai Sándor. Főszereplők: 
Ürmössy Magda, mint vendég, Sándor! 
Stefi, Bázsa Éva, Czopán Flóri, Jenei 
János, Tompa Sándor, Tóth Elek, Csó- 
ka József, Fülöp Sándor, Deesy Jenő, 
Csengeri Aladár, Homm Pál stb. Pre- 
mier bérlet 31. Szám.) 

Szombattól minden este: Szerelemte ité- 
lem. 



Lábfájásokná! meglepő eredményt 

mutat a Szt. Rokus lábfürdő. Megszünik 

azonnal az égető érzés, nem kinoz a cipó, 
lelonadnak a duzzadások, nem nyilalnak a 
tyukszemek, sőt annyira megpuhulnak, 

nogy kézzel eltávolithatók. Bevásárlásnál 
kérje a zöld csomagolásu valódi Rókus sót 

ZA Táncos ifjuság Tordán, Nagysikerü 

kolozsvári, szamosujvári és dési előadá- 

joes hosszuságu (1125 m.) 
egyetlen autentikus filme, mely a 

grandiózus koronázási menetet, az 
ősszes államfők és résztvevők diszes 

müvészi tökéletességgel mutatja be, 
A 100 

MAYHER ANTAL 

körforgó gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: Cal 
RKegele Ferdinand 66,, balra. 

TELEFONSZÁM: 20-61. 

NAPTÁR: 1937. Junius 13. Vasárnap. 
Kath: P. Szent Antal. Prot. An- 

S-ta Mart. ton v. Padua. Ort.: 
Achilina. Izr.: 4 Tamuz 5697. 

tét/ 
A rTÉvEDÉS ÁLDOZATA 
A Sétatéren két hölgy egy harmadi 

kat „gusztál". 

mondja az egyik - hogy szenved. 

És miért szenved? 
- Végzetes tévedés áldozata lett 

- Hogyan? 
Azi hitte, hogy harminckilences 

lábbal is lehei harminehates cipőt vi- 

selni.. 

ALLATKERTREN 

A papa kimegy a két kisfiával a 
A gyermekek pevrsze ezer 

kérdést adnak fel neki. Az egyik meg- 
állatkertbe. 

kérdezi: 
Papa kérem. a zsiráfok is megkap- 

hatják a náthát, ha a lábuk megfázik? 

- Hogyne, - feleli a papa, - de 

csak egy-két hónap mulva. 

Időjárás: A bukaresti 

nyire derült ég. 

UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 
12-én, szombaton estétől 18-áig a követ- 

teljesitenek éijeli 
Hygea, 

Cal. 

Regele Ferdinand és Sotropa Emil, Piata 

kező gyégyszertárak 
szolgálatot: Fortuna, P. Uniril; 

P. Mihai Viteazul; Victoria utóda, 

Stefan cel Mare. , 

-A helyi Orveosi műszerészek és szak- 

látszerészek a nyári hónapok alatt közös 

megegyezéssel junius 1-től 1-4 óráig
 zár- 

! Este 7 órakor szerencsétlenség ügyében megindit
ották 

va tartják az üzleteiket. 

zárnak, ; 

STRAPA ftérfi fekete zokni párja 9 

Különböző 

gyártmányu női flohr és selyem harisnyák 

cérnák, pamutok, csipkék, szallagok (ma- 
mindenféle rövidáruk 

legolcsóbban Somes", Uránia palotában. 

lej, 6 pár vételénél 50 lej. 

radékok félárban), 

Ezuton mondunk hálás köszönetet 

A sok zsurnál után végre elkészült 
az angol koronázási ünnepségek tel- 

első és 

felvonulásat a legapróbb részletekig 

százalékban szines filmcso- 

dát a jövő héten mutatja be kizá- 
rólagos joggal a Royal slágermozgó. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

a szegény Zakariásnét - 

időjárás- 
kutató-intézet jelentése: változatlan lég

 

nyomás, emelkedő hőmérséklet, több- 

sai után junius 12-én és 13-án, szomba- 
ton és vasárnap este Tordán kerül szinre 
az ótordai ref. kulturház szinháztermé- 

ben Szeffedin Sefket Bey és Ehrlinger 

Józset népszerü erdélyi operettje, a Tán- 
cos ifjuság Az előadásokat Tordán és vi- 

dékén a legnagyobb érdeklőődés előzi meg 

A szombat esti előadást az ó-tordai ref 

Nőszövetség rendezésében hangulatosnak 

igérkező bál követi. 
hogy junius 23-án és 24-én Marosvásár- 

helyen kerül szinre az operett, a Transil- 

vánia szinházbann mikor is a tizedik, 

első jubiláris előadásához érkezik. 

! - Eltemették Tutsek Ferencet. Vasár- 

nap délután 5 órakor helyezték tordán 

örök nyugalomra Tutsek Ferencet. A te- 

metésen a városnak faji és nemzetiségi 

különbség nélkül szinte minden egyes 

polgára lerótta kegyeletét az elhunyttal 

szemben. Botár Gáspár róm. kah, esperes 

beszentelte a halottat, majd gyönyörü 

és mély tartalmiu gyászbeszédet mondott. 

Az érekoporsót és virágözönt felrakták a 

kocsikra és megindult a Tordán még aem 

látott menet a temetőbee Itt a Magyar 

Dalkör, melynek diszelnöke volt, énekelt, 

majd Zalányi Samu, a Kereskedő Kör 1l- 

elnöke tartott hatalmas beszédet, dr Cior- 
tea alpolgármester beszélt még Turda vá- 
ros nevében, illetve dr. Gáll Miklós, a Ma- 

gyar Párt és dr. Vártalvi Mór a zsidó kul- 
turkör nevépben Azután örök pihenőre 

helyezték Tutsek Ferencet. 

óestét! 

Itt emlitjük meg, 

- Egész Németország lakosságá
t ellát- 

ják gázálarcokkal. Berlinből jjelenti a 

DNB ügynökség: A légügyi minisztértum 

egyik képviselője kijelentette, hogy egész 

Németország lakosságát el akarják látni 

gázálarcokkal Ebből a célból az érde- 

kelt gyárak a légügyi minisztériummal 

történt egyetértes alapján három gázál- 

arc-fajtát fognak késziteni. Egyet a tér- 

fiak, egyet a nők és egyet a gyermekek 

számára, Ezeket az uj gázálarcokat ala- 

csony áron lenet majd megvásárolni, a 

szegény lakosság pedig jótformán teljesen 

ingyenesen fogja megkapnl. 

- Felgyógyult a kettős testvér-ön- 

gyilkossági kisérlet egyik szereplője. 

Nagykárolyból jelentik: Az öngyilkos 

Opitz nővérek drámája még élénk
en él 

az ujságolvasók emlékezetében. Mint 

ismeretes, az idősebbik Opitz-lány 

meghalt, mig huga, Laura, életben ma
- 

radt és sulyos mérgezéssel szállitották 

kórházba Legujabb jelentés most ar- 

ról számol be, hogy a teljesen egyedül 

álló urileány a gondos ápolás követ- 

keztében felgyógyultan elhagyta a kór- 

házat, hogy ujból telvegye a küzdelmet
 

a könyörtelen élettel, ; 
Mikor lehet a váltót peresiteni? A ko- 

lozsvári tábla I. szekciója kimondotta, 

hogy az uj váltótörvény alapján a váltót 

csak a végrehajtási záradékkal való el
lá- 

tás szerint lehet peresiteni. Eszerint te- 

hát az uj törvény értelmében vál
tófizeté- 

si meghagyásnak helye nincsen. 

- Kiujultak az incidensek az alexan- 
drettei szandzsák határvidékén. Alexan 

dretteből jelenti a Reuter: A szandzsák 

határvidékén a török és arab csapatok 

között véres és több halottat és sebe- 

sültet eredményező incidens zailott le, 

mely különösen Ankarában rendkivül 

Inagy izgalmat keltett. 

EGY ASSZONY VÁLNI AKAR.. 

Egy mai házasság ujhangu, őszinte és 

bátor regénye. Fősz: Warner Baxter 

és Myrna Lo 

= sSzabadlábra helyezték a nyolc le- 

tartóztatott tordaszentlászlói gazdát. 

Mint ismeretes, valami legelő vitaá- 

ből kifolyólag államellenes izgatás vád- 

jával a hatóságok letartóztattak nyolc 

tordaszentlászlói gazdálkodót. Dr. Bre- 

ban Emil vizsgálóbiró ma elrendelte a 

8 gazda szabadlábra-helyezését Az 

ügyészség nem döntött, hogy a szabad- 

lábra-helyezését megfelebbezi-e vagy 

sem. 
kKényszerlakhelyet jelöltek ki a szö- 

kött katona részére. Peschel Ernő eseh- 

szlovák katona eredetileg osztrák szárma- 

zásu, de Csehszlovákiából való. Ezredétől 

megszökött és Magyarországra menekült. 

Onnan Románába jött, ahol elfogták. 

Most két hónapra itélte a hadbiróság, 

ugayanakkor pedig kényszerlakhelyet rea- 

deltek el számára hogy mint politikai me- 

nekültet egyelőre megfigyelés alatt tart- 

sák 

- Vizbefulladt egy gimnazista a dé- 

si strandon. Désről jelentik A Szamos- 

strandon Pursa Traian csicsóhagymási 
nyugalmazott tanitó Jonel nevü negye- 

dik gimnazista fia a vizben hirtelen 

rosszul lett és a többszázfőnyi fürdöző 

szemeláttára elmerült. Azonnal többen 

is a segitségére siettek, de a fiatal diák 

többé nem került elő. A hatóságok a 

a vizsgálatot. 
Meghalt a gépkocsiban a mütétre 

szállitott ezredesné. A főváros közelében 

Otopeni község határában gépkocsijában 
hirtelen meghalt Argentin Pelica brassói 

ezredes felesége, akit mütét céljából akar- 

tak a fővárosba szállitani. 

országban. Berlinből jelentik: Németor- 

szágban tegnap két sulyos szerencsét- 

mindazoknak a jó barátoknak és jó isme- 

rősöknek, kik szeretett férjem, 
édesapánk: Soós György 
részvételükkel igyekeztek 

enyhiteni. A gyászoló család. 

- A MAGYAR PAÁRT UJ TELEFON
 

szAMA. Az Országos Magyar Párt köz- 

ponti irodájának telefonszáma az uj tele- 

fonkönyvből véletlenül kimaradt s ezért 

ezuton közöljük, hogy a Magyar Párt ui 

ílletve 
végtisztelelen 
fájdalmunkon 

lenség történt. A Hirsehberg-Schieme- 
deberg vonalon összeütközött egy teher 
és egy személyvonat. A szerencsétlen- 

ségnek négy halottja és tiz sulyos se- 

besültje van. A Modenbaech völgyben 

Mannheim mellett a legutópbi napok 

hatalmas ezőzései folytán az egyik uszó 
medencének megdagadt vizében az ár 

elragadott negyven fiatal leányt. Tizen 

ketten a vizbefulladtak. Több leány 

telefonszáma az automata telefonnál 15- sorsáról nem tud
nak bizonyosat. A 

20. Mindenki jól jegyezze meg ezt a sz4 regyerényu szerencsétlenség ügyében 

mot magának. folyik a vizsgálat. 

nisztere nyilatkozatot 

- Két sulyos szerencsétlenség Német 

Royal slágermozgóban 
Ma 2 remek premicr 15 és 19 plusz 3 lejes 

helyárakkal 

KEN MAYNARD És TARZAN 

a csodaló bravuros cowboy ujdonsága. 

AZ IGAZI LOVAG. 

rTizévi fegyházra itélték, mert „ki- 
méletből" agyonlőtte bátyját. Szegedről 

jelentik: A törvényszék ifjabb Dékány 

Gergely gazdálkodót szándékos ember- 

ölés büntette miatt 10 évi fegyházra 

itélte Ifju Dékány Gergely a mult év 

karácsonyán a tanyán összeszólalko- 

zott József nevü bátyjával, Gergely 

pisztolyt rántott és bátyjára lőtt, aki 

összeesett. A fiatalabbik erre az istálló 

mögé huzta bátyját, akit ekkor elhaló 

hangon arra kérte, hogy lőjje főbe és 

szabaditsa meg szenvedéseitőll. Ifjabb 

Dékán Gergely eleget is tett a „hal- 

dokló" kérésének és főbe lőtte. Dékány 

József igy halt meg. A törvényszék i0 

évi fegyházra itélte a vádlottatt A 

vádlott és védője az itélet ellen feleb- 

beztek. 

-Halálragázolta az iskolásleánykát a 

rohanó gépkocsi. Bukarestben a rendőrség 

palotájának közelségében a 10.117 B. jel- 

zésü gépkocsi rohanásában elütötte Szo- 

fia Munteanu iskolásleánykát. aki az ut- 

testen keresztül akart haladni. A kis- 

leányka meghalt. A vizsgálat megindult 

és annak végeztéig a gépkocsi vezetőjét 

őrizetbe vették. 

- Peortugáliában nincs és nem volt 

forradalom. Lisszabonból jelenti a Reu- 

ter: A Salazaar kormány belügymi- 
tett közzé a 

Diario de Netizias" hasábjain, mely- 

ben közli, hogy mindazok a hirek, me- 

lyeket bizonyos oldalról azzal a célzat- 

zat tettek közzé, hogy Portugáliát a 

külföld előtt hamis szinekben tüntes- 

sék fel, valótlanok. A fővárosban és az 

országban a legteljesebb rend és nyu- 

galom van, rendzavarás pedig még el- 

vétve sem történt. Az ország lakossága 

egy emberként áll a belügyi kormány- 

zat mögött. 

- Mária királynénak teljes pihenés- 

re van szüksége. A királyi udvar mar- 

salli hivatalának 64-es számu orvosi 

közleménye szerint Mária királynénak, 

aki a sinaiai Peles-kastélyban fekszik, 

további gyógykezelés céljából tökéletes 

pihenőre van szüksége. Az orvosi je- 

lentést Bazancon, Eppinger, Pende, 

Castelani, Loor-Meyer, Hortolomei, De- 

metrescu, Mante és Manulea orvospro- 

fesszorok irták alá. 

7. OLDAL 
arte 

Hölsyeimi 
a legjobb, a leghigéniku- 
sabb nyári kosztüm az 

INELLA 
egész kosztüm, zaccó és 
szoknya, reklám ár 740 

Garantált mosható - egyedárusitó 

„FEMINA 
női konfekcióáruház CLUJ 

Sir. Memorandului No. 1. 

A szájban képződő 
nyál szerepe az emésztési 

lolyamatokban 

A laikus el sem képzeli, hogy a száj-! 

nyál mirigyei által termelt folyadék, minő
 

szerepet játszik és mennyire megkönnyiti 

a jól megrágott étel és nyál folyadékkal 

jól átitatott gyomor emésztését, viszont 

a gyomorba jutott ételek, a gyomor ned- 

veivel jól feloldott gyomortenék a vé- 

konybélben, ahol tulajdonképpen a leg- 

fontosabb táp felszivódás történik és bo- 

nyolult chémiai vegyülete folytán külön- 

bőző egyes szerveknek továbbitja, min- 

den egyes szervnek meg van az ő maga 

sajátos funkciója és kiválasztó berende- 

zése, de mégis csak egymásra utaltsága 

rtévén tudják elvégezni azt a szerepet, 

amit ugy nevezünk, hogy életfunkció. 

Ezeknek a szerveknek hajtó és motorik
us 

energiáját az ideg központok végzik és 

azokból szétágazó huzalok, most már ha 

idegeink megbetegszenek, zavar áll be az 

egész funkcióba és szerveink nem tudják 

továpb normálisan elvégezni feladatukat, 

miáltal először is emésztő apparátusunk 

sinyli meg és a betegségek sorozata jö- 

het létre, 
Hála a világhirü GASTRO D. győgy- 

szernek, amely kimondottan ugy a köz- 

ponti, mint a vegetativ idegrendszeren 

keresztül hat, helyreállitja ezeket a zava- 

rokat és igy gyomor-, bél-, vese-, epe-, 

májbajoknál rendkivüli hatással bir. 
GASTRO D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendelhe- 
tő 135 lej utánvét mellett Császár H. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124., 
ee... 

- Svájc elismerte az abessziniai olasz 

birodalmat. Bernből jelentik: A svájci 

szövetség-tanács jogilag elismerte az abesz 

sziniai olasz birodalmat. ! 

A BOTANIKUS KERT HIREI, Az 
elmult meleg napok korai virágzásba 

hozták az ujonnan létesült rózsa-kert 

szebbnél-szebpb rózsáit. Tulkorán kez- 

denek már viritani a diszbokrok közül 

a keletázsiai Budileya-fajok és a jóil- 

latu fagyal (Ligustrumó fajok. Az igaz- 

gatóság ugyanakkor értesiti a nagy- 

közönséget, hogy vasárnap, junius hnó 

13-án a Botanikus kert csak a Pasteur- 

ucca felől közelithető meg, mivel a tő- 

bejáraton (a Regalá uccán) csak a kü- 

lön meghivott vendégek léphetnek be, 

tekintettel Őfelsége I1. Károly király 

magas látogatására, az ui Botanikus 

Muzeumi épület ünnepélyes megnyitá- 

sa alkalmával, , 

- Elmaradt mükedvelő előadás. A ko- 

lozsvári Madosz mükedvelő gárdája junius 

12-én kulturest keretében szinre akarta 

hozni Sipos Domokos egyfelvonásos ki- 

sebbségi tanitó tragédiáját, a „Zokog a 

porszem"-et, valamint Ágoston György 

helyi szerző székely egyfelvonásosát, a' 

„Gáztámadás"-t A szavalókórus román 

és magyar költők verseinek bemutatására 

készült. A Madosz helyi csoportja annak) 

közlésére kér fel bennünket, hogy a ható- 

ságoktól nem sikerült mevszerezni a kul- 

turest engedélyezését s igy az uj müked- 

velő csoport első bemutatkozását elhalasz- 

tani kénytelen 

- A KATONAI TÖRVÉNYSZEK 
HIREIBŐL. Vlas Marcut közkatona 

állott tegnap a helyi katonai törvény- 

szék itélőszéke előtt. A vád az volt el- 

lene, hogy ismételten megszökött ez- 

redétől, ezenkivül többször lopott, szö- 

kése idején pedig jogtalanul használta 

fegyverét és szolgálati ruháját is ron- 

gálta. A megtévedt katona büntetését 

a katonai törvényszék két évi börtön- 

ben, kétévi jogvesztésben és ötezer lej 

pénzbirságban állapitotta meg. - 

Petre Lacatus közkatona és Octavian 

Negrea önkéntes káplár ,„szökevé- 

nyek' ügyében a katonai törvényszek 

eirendelte a vizsgálati fogságot. - 

Bacsó Sándor és Bacsó Mária magyar- 

országi határátlépők egy-egy api 

elzárást kaptak. - Deme András szin- 
tén Magyarországról szökött Romániá- 

Iba. Büntetése két hónap. 



zőlt meg - Nemctiország cátolja, hogu bármi köze 
Biücher marsall, a vésztörvényszek elnöke, akarj 

talmait Oroszorszásgban -- állitólas német v 

(LONDON.) Éjszaka érkezett moszk- 
vai jelentés szerint a vörös hadsereg 
letartóztatott tábornokai közül a ka- 
tonai törvényszék Tuhacsevszki mar- 
sallt és még hat társát zárt főtárgyalá- 
sok után golyó általi halálra itélte. 
Tuhacsevszkit és tábornok társait elő- 
zőleg megfosztetták rangjuktól, kita- 
szitották őket a hadseregből, majd ma 
hajnalban kivégezték őket. Mind a hét 
tábornokkai golyó végzett. Az elitélés 
azon a cimen történt, hogy Tuha- 
csevszkit, Jakir, Uborovics, Kork, Feld- 
mann, Primakoóv és Putna tábornokok, 
a katonai törvényszék megállapitása 
szerint külföldi állam részére végeztek 
kémszolgálatot, amely a Szovjettel 
szemben nem viseltetik barátságos 
érzülettel. Ennek az államnak katonat 
körei részére rendszeres kémszolgálazot 
végeztek. Kiszolgáltatták a vörös had- 
seregre és Oroszország haderejére 
nézve az összes adatokat és aláásták 
ezzel a szovjet-hadsereg tekintélyét 
egy Oroszország elleni támadás esetére 
pedig előkészitették a vörös hadsereg 
teljes vereségét. A halálraitélésről és 
kivégzésről közelebbi részletek még 
hiányoznak, a nyilvánosság számára 
rövid közleményt adtak ki, amely sze- 
rint a rendkizüli katonai törvényszék 
egy külföldi dllam részére végzett 
kémszolgálatok és összeesküvés miatt 
haláira itélee Tuhacsevszkit és társait 
és a halálos itéletet végre is hajtották. 
A londoni Daily Mail szerint Tuha- 
csevszkit egyik munkatársnője árulta 
él. aki maga is résztvett ebben a kül- 
földi kémszolgálatban. A GPU emberei 
ezt a nőt már régóta megfigyeiték, 
majd letartóztatták és kihallgatták, 
amikor mindent elárult. Kivallotta, 
hogy Tuhacsevszkiék Sztalin megbuk- 
tatására és a vörös hadsereg feletti 
aralom átvételére törekedtek. Álilitólag 
Tuhacsevszki és Putna feleségeik is 
férjeik ellen vallottak. 

TASS CÁFOLAT 

A Reuter moszkvai jelentése szerint 
a Tass Iroda cáfolja az oroszországi 
katonai puccs eredményeit. Mindössze 
az történt, mondja a Tass, hogy Voro- 
sziloff és Sztalin rendeletére eltávoli- 
tották azokat a tiszteket, akiket a 
trotzkijizmus alapos gyanuja terhel. 
Nem felelnek meg a Sztalin betegségé- 
ről elterjedt hirek sem a valóságnak, 
mert a Szovjet főtitkára a legteljesebb 
egészségnek örvend és végzi napi 
ügyeit. Ezzel szemben rigai hirforrás 
azt állitja, hogy Moszkvában teljes a 
zürzavar és hogy Sztalin hatalmának 
megtartása érdekében a legkétségbe- 
esettebb terroreszközök alkalmazásától 
sem riad nvissza. 

„KÖZÖNSÉGES KEMEK" 

A Pravda a Tuhacsevszki-perrel 
kapcsolatosan „közönséges kémeknek" 
nevezi a marsallt és társait, akik sem- 
miféle kiméletet nem érdemelhetnek. 
A kivégzés után az orosz sajtó azon- 
ban már sokkal tartózkodóbban ir és 
csak a rövid hivatalos jelentést közli. 
A kivégzett tábornokok közül Jakir 

1917. óta tagja a kommunista pártnak 
és ő szervezte meg a Denkin ellen har- 
coló vörös haderőket. Legutóbbi a 
leningradi katonai körzet parancsnoka 
lett és ott tartóztatták le Primakov tá- 
bornokkal együtt. Uborevics ugyancsak 
e nemzedékhez artozik, ő vezette a 
Wrangel elleni távolkeleti hadjáratot 
és több tartományt vett el a japánok- 
tól. Legutóbb helyettes nemzetvédelmi 
népbiztos volt. Tuhacsevszki a vörös- 
hadsereg rendkivül népszerü marsallja 

volt, a katonák és a nők kedvence. 
Putna tábornok londoni katonai attassé 
volt. Kork és Feldámann tábornokok 
neve már kevésbbé ismert. 

ELHURCOLTAÁK LENIN EGY- 
KORI TITKÁRÁNAK LEÁNYAT 

Ugyanakkor Londonból jelentik, 
hogy Petrov Péternek, Lenin emigrá- 
cióban élő volt titkárának 15 éves leú- 
nya az angol fővárosból nyomtalanul 
eltünt. Valószinünek tartják, hogy 
szovjet földre hurcolták, mert Petrov 
rendkivül elkeseredett ellensége Sztna- 
linnak és sokszor a legélesebben nyi- 
latkozott a mai Szovjet uralomról. 

„lóestét" 
.. 

Halálra itéltélt és adyon lötték 
Tulacscvszktj mársalli 
és hat tábornolctársát 

ütöldi állam részére végzett kémszolgalat és összeesküvés cimén törtémt a ha- 
lálra itélés és kivégzés, ameluct lelokozás, Iilletve a nadseresből való hitaszitás elő- 

lenne a Tuhacsevszku-perhez 
a most magához rasadni a ha- 
czérkori tisztek secéltségével 

vatalos energikusan cáfolja azokat a 
hireszteléseket, melyek szerint a nem- 
zeti szocialista kormányzatnak bármily 
csekély részben is köze lenne a szovjet 
eseményekhez. Mint érdekességet jelzi 
a Reuter, hogy a Daily Telegraph köz- 
lése szerint Blücher marsall, ki a Tu- 
csevszky tábornok és társai felett itel- 
kező vésztörvényszék elnöke volt, pa- 
rancsuralomra törekszik és katonai 
szövetség tétrehezásán Németország- 
gal. Állitólag mandezzel a német kor- 
mányzat teljesen tisztában van és 2809 
vezérkari tisztet szemelt volna ki arra 
a célra, hogy az ujonnan megszerve- 
zendő orosz seregben a reorganizáció 
munkáját keresztülvigye. Reuter sze- 

NÉMETORSZÁG CÁFOL.. 
(LONDON.) (Reuter.) A német hi- 

(BUDAPEST.) Neurath német külügy 
miniszter ma megkoszoruzta a Hősök 
emlékmüvét és Gömbös sirját. Azután 
megkezdte tárgyalásait. Neurathot rend 
kivül meleg fogadtatásban részesitet- 
ték. Ugyancsak Budapestről jelentik, 
hogy a Londonban időző Fabinyi pénz- 
ügyminiszter tárgyalásait a magyar saj- 
tó nagyjelentőségünek mondja és meg- 

(SALAMANCA.) A nemzeti főhadi- 
szállás jelentése szerint 
Franco csapatai elfoglalták a Bilbac 
körüli „"vasöv" minden állását, ugy 

(PRÁGA) A parlamentben tegnap 
Szidor szlovák képviselő élesen támad- 
ta a valenciai kormány és a cseh kor- 
mány politikáját a spanyol kérdésben. 
Sletlik kanonok a katholikus néppárt 
vezetője erre közbekiáltotta, nem sza- 

A1 Orszásos Maguar Dárt közponii irodájának 
teletomszáma 

Neurath és Fabinyi tárgyalnak 

rint ezek a hivek mindenesetre komoly 
megerősitésre szorulnak. 

E 
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emlékezik arról, hogy tegnap a tisztele- 
tére rendezett vacsorán az angol kincs- 
tári államtitkár kijelentette, hogy An- 
glia a legnagyobb szeretettel fordul 
minden tekintetben Magyarország felé, 
amelynek sorsa fokozott mértékben ér- 
dekli. Fabinyi Londonból Párisba megy 
tárgyalni. 

Bilbaó körülzárás előít 
hogy a városba való benyomulás 
már nem fog különösebb nehézsé- 

gekbe ütközni. 

„Spanyolvita a csehszlovák parlamentben 
co kormányával, sok katholikus hivő 
harcol a népfront kormánynál és a 
baszkok tizezrei küzdenek, mint katho- 
likusok ugyanigy. A Szentszék is még 
mindig a valenciai kormányt tekinti 
Spanyolország hivatalos képviselőjének 

bad azonositani a katholicizmust Fran- és nem Franco kormányát. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ma délután fél 
6 órakor a városi nagy sporttelepen 
játszik az ujságirók csapata a Minerva 
tisztviselők futball együttessével. A dij 
most is egy hordó sör a győztes csapat 
részére. Az ujságiró csapat felállitása: 
Ehrlinger - Moldován, Őss J. - Woj- 

Ujságirók-Minerva tisztviselők 
futballmeccse 

ticzky, Wessely, Bereczky - Bogdán, 
Kós-Kovács, Mayer, Szász Béla, Dan- 
zig Hill. 
Biró dr. Ciurel Iliee A meccs iránt 

nagy az érdeklődés a közönség köré- 
ben. Belépés dijtalan. 

- TAVASZY SÁNDOR LETT AZ 
EKE UJ ELNÖKE. Az EKE dr. Ger- 
gely Endre elnökletével tegnap tar- 
totta rendes közgyülését, amikor is az 
elhalt Bors Minály helyébe adr. Ta- 
vaszy Sándor ref. püspökhelyettest 
választották egyhangulag az EKE el- 
nökévé, mig az ő helyébe az alelnöki 
tisztségbe Szolnoky Gyula kerül Az 
„Erdély" cimü turisztikai folyóirat 
szerkesztője dr. Szabó P. Attila tanár 
lett. Az uj elnököt dr. Gergely köszön- 
tötte, mire Tavaszy válaszában kijelen- 
tette, hogy mindent el fog követni, az 
EKE felvirágoztatására. 

ZÁTONYRA FUTOTT EGY 
ÖRIÁS-GŐZÖS. Newyorkból jelentik: 
A Tenessee amerikai 32 ezer tonnás 
cirkáló Sanfrancisco öbölben zátonyra 
futott. Tizenegy uszály hajó próbálja 
kiszabaditani, de eddig kisérleteik nem 
jártak sikerrel. 

- Szakadékba zuhant a zarándokok- 
kal telt gépkocsi. Rómából jelentik: 
Parma vidékén egy 30 zarándokot szál- 
litó autóbusz szakadékba zuhant. Egy 
utas meghalt, nyolc sulyosan, a többi 
könnyebben megsebesült. 

NYOLC EMBERT HALÁLRA 
SUJTOTT A VILLAM. Moszkvából je- 
lentik: Az Uralban levő Sverdlovsk 
vidékén hatalmas vihar pusztitott. A 
villám eközben nyolc embert halálra 
sujtott. 
- AZ UEC nagy pünkösdi kirándu- 

lása. Pünkösd első napján junius 20- 
án vasárnap a villamosmü UEC sport- 
szakosztálya nagy kirándulást rendez a 
hidegszamosi viliamos erőmüvekhez. A 
tavaly is oly kitünően sikerült kirán- 
dulásra, mely az idén is nagysikerünek 
igérkezik, az UEC mindenkit meghiv, 
aki jól akar mulatni és enni-inni. Rész- 
leteket közelebbről közlünk. l 
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- A RENDÖRSÉG KÖZLEMÉENYE. 
A rendőrség hivatalosan felkérte la. 
punkat annak közlésére, hogy a király. 
látogatás alkalmával, az előző intézke. 
déstől eltérően az ablakok nyitva tart- 
hatók és a házbeliek az erkélyeken tar- 
ózkodhatnak, de mindennemü virág, 
vagy egyéb tárgy ledobása, szigoruan 
tilos, hasonlóképpen az ablakokból é. 
erkélyekről való fényképezés is. 
- Hirdetés. Hogy lehetőséget nyujt- 

son mindenkinek sorsjegyének meguji- 
tására a folyó hó 15-iki végső és nagy 
huzásra, a Regia Loteriei de Stat közli, 
hogy a Munkaügyi Minisztérium ren- 
delkezése értelmében minden egyes 
Coloratura nyitva lesz f. hó 13-án. va- 
sárnap. 
- Tárnoveanu közrendőrt letartóztat 

ták. Mint ismeretes, dr. Breban vizs- 
gálóbiró Tárnoveanu közrendőr ellen 
hirelen felindulásban elkövetett ember- 
ölésért vádat emelt. A táblai vádtanács 
ma elrendelte a rendőr azonnali letar- 
tóztatását. 
- Kolozsvári III. sz. (monostori) ref. 

iskola igazgatóságától. (Motilor 78) 
Meghivó. Iskoláink összes növendékei 
1937. junius 13-án vasárnap délután 6 
órakor, az iskola udvarán, tartja a szo- 
kásos tornavizsgáját, melyen a Nyilttéri 
csizmadiák teljes zenekara kiséretében 
zenés gyakorlatokat, játékokat mutat- 
nak be. Szives adományok mellett, ugy 
a szülőket, mint ezeknek hozzátartozóit 
és az iskola barátait szeretettel hivja 
meg. Az iskola igazgatósága. 
- Áthelyezik az őcskapiacot az állat 

vásártérre. A város időközi bizottsága 
még az elmult évben elhatározta, hogy 
a vágóhid előtti térséget rendezi és en- 
nek során elhelyezi az ócskapiacot is. 
A tanácsi határozatnak eddig még nem 
lehetett érvényt szerezni, mert az ál- 
latvásártérnek azt a részét, amelyet a 
város vezetősége kijelölt az ószer szá- 
mára, nem rendezték. Most ez megtör- 
tént és csütörtökön már az állatvásár- 
térre is hurcolkodik át az ócskapiac. 

Pubhicafie 
Subsemnatul dr. Laurertiu Nestor 

notar public din Cluj, la interventia 
Báncii Transsylvania S. A din Cluj, 
dau la cunostintá cá in ziua de 17. Ju- 
nie 1937. ora 11 a.m. se vor licita in 
Cluj, Str. Samuil Micu Nr. 1. obiectele 
gajate de cátre debitorul Székely Fre- 
deric din Feldioara si anume: o cantita- 
te de aur si argint cuprins intrun sac 
inchis evaluatá in suma de 1000 lej cu 
pretul de strigare 1000 lei. 

Cluj, la 9. Junie 1937. 
Dr. Laurentiu Nestor ss. notar 
z e 

Nyilttér') 
A mai napon Rosenwasser Jenőt a 

cég szolgálatából szabálytalanságok 
miatt elbocsájtottuk, s igy nevezett ne- 
vünkben üzletileg nem járhat el. 
„MERCUR" S. A. Fabrica de sifon 

Cluj. 
*) E rovatban közöltekért nem vállai 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 

v0 

public. 

kiadóhivatal. 

EDISON MOZGŐ: I Napsugár kisasszony. 
Operett. Shirley Temple, John Boles. 
- II. Hölgyfodrászok. Vigjáték. Stan 
és Bran. - III. Hiradó. Kezdete 3, 6, 
9. Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKAS MOZGO: Szombat, vasárnap: 3 
6, 9 órakor. 1. Knock-ant. Izgalmas sportfilm. Fősz.:: Anny Ondra és Max 
Schmeling. - I. 4 és fél muskétás. 
Az évad legnagyobb vigjátéka Fősz. 
Huszár Pufi, Ottó Wallburg, Verebes 
Ernő, Halmay Tibor és Felix Bressart. 
Minden szünetben fellép prof. Willy. akrobatikus mutatványaival. - Leg- 
ujabb hiradó. 

OPERA MOZGÓ: Vasárnap utoljára: Or- 
lák keze. Fősz.: Peter Lorre és Fran- 
ces Drake. Csak felnőtteknek. 

ROYAL MOZGO: Egy asszony válni akar. 
Warner Baxter és Mirna Loy forra- 
dalmi témáju filmregénye. - Ii. Ken 
Maynard és Tarzan a csodaló bravu- 
ros cowboy-ujdonsága. 

SELECT MOZGó: Péntek, szombat, vasár nap: Allah kertje. Szines film. Fősz. 
Marlene Dietrich, Charles Bover. 

URÁNIA MOZGŐ: Péntek, szombat, va- 
sárnap: Kalifornia császára. Főszerep- ben: Louis Trenker. 
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Visszafelé az i 
ki aranyat evett. A 169 p A ló mint 

diszdoktor. A király és a molnár. Az 1901 évi világvége 
Különösen hosszu téli estéken, ami- 
kor még a fiatalok is szivesen elüldő- 
sélnek a meleg kályha mellett, 

jólesik sokszor kikapcsolni a rádiót 
és elhallgatni az öregek beszédét. 
Jól esik lapozgatni a multban és 
kiásogatni onnan azokat a furcsa- 
ságokat, melyek a régiek felfogását 
életszokásait annyira jellemezték. 

Különösen akkor jó, ha menekülni 
akarunk a jelen és a bizonytalan jövő 
nyomasztó terhétől és pillanatra felej- 
teni akarjuk, hogy legyen bármennyi- 
re szárnyaló is az elme és hangoztassák 
bármily hangsulyozottan is az emberi 
szabadságot, bizony 
szomoru rabszolgái 

runknak. 
Lássunk néhányat ezekből a „régi 

bolondságokból" még akkor is, ha tör- 
ténetesen nyár van és a melegitő kály- 
ha hevét az éjszakák balzsamos leve- 
gője helyettesiti is. 

vagyunk ko- 

Caligula arany kenyere 
A feltünési viszketegség együtt szü- 

letett az emberrel. 
A világnak jónéhány száz és ezer 
évvel ezelőtt is meg voltak a ma- 
ga sztárjai, akik éppen ugy sze- 
rettek beszéltetni magukról, mint 

a maiak. 
Mint például a hollywoodi, londoni, 
berlini, vagy budapesti filmhirességek, 
tenoristák, vagy szopránok, akiknek 
állandó szerepeltetéséről önmagukon 
kivül ól fizetett reklámfőnökök gon- 
doskodnak. Ezek a sztárok természe- 
tesen mindenkor azzal váltak ki a kö- 
zönséges halandók soraiból, amijük 
volt. 
Cleopatra szerelmeivel és kincsei- 

vel tette halhatatlanná magát. 
Szerelmei az akkori világpolitika irány 
vonalait szabták meg, kincsei pedig ná- 
rom világrész asszonyainak arcát sáp- 
pasztották el az irigységtől. Hogyne, 
amikor a barnabőrü és szilai királynő 
csak olvasztott igazgyöngyökkel itta 
még a bort is. 

Caligula, kinek ayönyörü fehér 
márvány lovas-szobra a British 
Muzeum egyik felbecsülhetetlen 
értéke, aranyból készült kenyeret 
és ételeket tálaltatott fel vendégei- 
nek és mindennap aranyporral 
tette csillogóvá szakállát. 

Lucullus, kinek végnélküli lakomáiról 
a történelem is megemlékezik, 
arany evőeszközöket készittetett és 
azokat a mulatozás végén vendé- 

geinek adományozta. 
És miután az eszem-iszom általános 
volt nála, hallatlan mennyiségü arany- 
kupa, kés és tányér került idegenek 
kezébe. 
Nero nyári palotájának mennyeze- 
te elefántcsontból készült és moz- 
gatható volt azon célból, hogy mu- 
latozás közben virágokat hinthes- 

senek a szeplős, költőlelkü zsar- 
nokra és vendégeire. 

Az a bizonyos irigyelt hosszu élet 
Voltak emberek, mint a most elhalt 

John Rockefeller is, kik hallatlan ösz- 
szegeket áldoztak és még többet is ál- 
doztak volna azért, hogy életüket meg- 
hosszabbitsák. Voltak viszont szerea- 
csések, akiket jókedvében maga a ter- 
mészet ajándékozott meg mathuzsálemi 
korral. Demokritos, a mindig mosoly- 
ga és nevető, vig görög bölcs 109 évet 

Lucia, Róma legnagyobb szinész- 
mője 100 évig játszott a szinpadon. 
Anakreon, Pindaros, Sophokles, Kep- 
ler, Bacon, Newton, Voltaire mind 90 
éven felüli korban haltak meg. A tu- 
lajdonképpeni nagy kort azonban leg- 
inkább a parasztok. matrózok és kato- 

nák érték meg 
J. Jenkins, egy walesi paraszt 100 
éves korában még átuszta a leg- 
szélesebb folyót, 140 éves koráb n 
tanuként szerepelt egy birósági 
tárgyaláson és 169 éves korában 

halt meg tüdőgyulladásban York- 
shireben. 

A Shropshire- -i Th. Barre 152 évet élt. 
Kilenc angol királyt élt tul és 120 éves 
korában nősült másodszor. Walter Mit- 
telstedt porosz katona, ki I. Frigyestől 
II. Frigyesig minden háboruban részt 
vett, 17 csatában harcolt, többször se- 
besült meg és 110 éves korában nősült 
másodszor. 
A dán Draakenberg 91 éves ko- 
ráig mint matróz teljesitett szol- 

gálatot, 
111 éves korában nősült először, ami- 
kor egy 60 éves asszonyt vett feleségül, 
Utána még három haresztleányt vett el 
tul élve őket és 

1772-ben mint 146 éves ember halt 
meg 

szerencsétlenség következtében. 

A megbecsült lovak 
Caligula kedvenc lovát szenátorrá 

nevezte ki Rómában. Hogy azután ez a 
„szenátor" részt vett-e a szenátus ülé- 
sein, arról hallgat a történelem. Talán 

a lóbarát császárt akarta utánozni 
a Sándor magyar grófi család egy 
tagja is, amikor paripájának az 
egyik német egyetemen doktori 

diplomát szerzett. 
Ezen a furcsaságon akkoriban rengete- 
get mulattak az emberek és kitünően 
sikerült „virtus"-nak tartották. 

Nagy Frigyes és a szélmalom 

Kedves régi anekdóta ez, de igaz és 
jellemző nemcsak a nagy király, ha- 
nem a német nép hagyományos rend- 
szeretetére és törvénytiszteletére. Nagy 
Frigyesnek saussausci nyaralója köz- 
vetlen közelépen egy idomtalan szél- 
malom éktelenkedett, rontotta kilátást 
és irgalmatlan zajt csapott állandóan 

malomszárnyaival. ; keserves csikorgó 
Nagy Frigyes minden áron meg akarta 
venni, de a molnár nem akart meg- 
válni attól. 
megharagudott, magához hivatta a re- 
nitens malomtulaidonost és vékony 
nádpálcáját orra előtt suhogtatva, ke- 
ményen ráripakodott: 

Végtére egyszer nagyon 

- Ha nem adod pénzért, elveszem. 
Érted?... 
- Próbáld meg - felelte a rendithe- 

tetlen ember, - de vannak birók Ber- 
linben... 

Világ vége 
A világ végét már több izben meg- 

jósolták. 
Nevezetes ilyen világvégi dátum 
volt a történelem tanusága szerint 
az 1000-ik év január elseje, amely- 
ben az akkori időben rengetegen 

hittek. 
Ennek következtében a megelőző napok 
hallatlan mulatozások, könyörgő pro- 
cessziók és hasonlók között teltek el. 
Amikor azután a nevezetes nap elmult 
anélkül, hogy a világkatasztrófa bekö- 
vetkezett volna, az emberek örültek 
ugyan az életnek, de sokan keservesen 
megsiratták a könnyelmüen elszórt ja- 
vakat. 
Az 1250-ik év is ilyen kritikus 
volt, az 1313-ik is (a 13-as számot 
már akkor is szerencsétlennek mi- 
nősitették) és amikor mindezek el- 

multak, 
kezdettek az emberek hitetlenkedni. 
A legutolsó bejósolt világkasztrófa 
nap 1901 április 11-re volt kitüzve. 

E dátum szerzője egy Baxter nevü an- 
gol próféta volt, ki számtalan előadást 
tartott a nagy eseményről. Az egyik 
előadáson egy hallgatója felemelkedett 
és megkérdezte tőle, hogy hajlandó-e 
egész vagyonát jótékonycélra hagyomaá- 
nyozni 1901 április 11-e után? Baxter 
igy felelt: 
- Szükségtelen, mert e nap után 

minden élet megszünik. 
- Mit se számit - felelte az indit- 

ványozó - hátha mégis életben marad 
valaki, aki a pénznek hasznát veheti. 
Én és egyik barátom szivesen aláirjuk 
tanuként az okmányt. 

Baxter, ki vagyonos ember volt, 
pár pillanatig habozott, majd sietve 
távozott a teremből és a prófétai 

aréna szinteréről. 
És mit tesz Isten? Neki volt igaza. 

Málnássy Tivadar. 

IME IGY IS IIHET... 
Egymás mellett élő, egymásra utalt 

népek - ha nem uszitjuk őket - nem 
ismerik a gyülölködést. Csak a politika 
hasit árkokat ember és ember, nép és 
nép között. A politika, amely egyes ál- 
lamuvezetők és politikusok kezében ho- 
vatovább már nem is eszköz, hanem 
cél! Mindenesetre ugródeszka az érvé- 
nyesülni akarók számára... Korrekt 
államvezetők, akikben eleven lánggal 
ég a felelősség tüze, mindig szem előit 
tartják népeik javát és a politikát nem 
ellenükre, hanem javukra használják 
föl. Önző és elfogult politikusok sodor- 
ták a világot leginkább abba a szörnyü 
helyzetbe, amely mint valami elvisei- 
hetetlen teher nehezedik valameny- 
nyiünk lelkére. 
Szerencsére Európa egy-egy országá- 

lváros akkori vezetősége 

lánglelkü vezérének akartak 

ban fel-felvillan már a megértés és a 
békülékenység szelleme. Ragyogó pél- 
dája ennek a legutóbbi szabadkai eset. 
Valamikor, még a magyar időkben a 

ugynevezett 

Kossuth-alapot létsitett. Kossuth La- 
josnak, az 1848-49-iki szabadságharc 

szobrot 
áliitani. A viláarengető vihar azonban 
megváltoztatta Európa arculatát. Sza- 
badka - most már Subotica - az uj 
jugoszláv állam határai közé került. 
Nemrég a város jelenlegi vezetősége 
döntést kivánt hozni a Kossuth Lajos- 
alap ügyében is. Voltak olyan hangok, 
amelyek azt követelték, hogy ezt az 
alapot kizárólag jugoszláv célokra hasz- 
nálják fel. Csakhogy a józan ész, a meg 
értés és a belátás mégis csak felül ke- 
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ujabban Csehszlovákiában is. 

rült és a város vezetősége ugy döntött, 
hogy az egykori Kossuth Lajos-alapot 
- amely jelenleg 15.704 dinárra rug - 
továbbra is Kossuth Lajos-alap néven 
kezeli, gyümölcsözteti és abból magyar 
nemzetiségü diákokat segélyez... 
Szabadka a régi magyar Bánság szi- 

ve volt. Magyarok, szerbek, németek 
éltek itt egymás mellett évszázadok óta 
s az egymásra utaltságuk tudata közel 
hozta őket egymáshoz. Csakhogy közel 
két évtizeden át az uj jugoszláv állam 
többségi nemzete sanda szemmel fi- 
gyelte a törzsökös maguar lakosságot. 
A politika egyes irányitóinak jól jött, 
hogy egymás ellen uszithatták ezt a két 
egyébként jóravaló népet. A tizenket- 
tedik órában azonban külső és belső 
okok kényszeritő nyomása rávitte a fe- 
lelős tényezőket, hogy kiküszöböljék az 
elválasztó ékeket s hidat verjenek a 
gyüilölet-vájta szakadékok fölött. Ju- 
goszláviában ime uj politikai és gaz- 
dasági éra kezdődik az ott élő nemzet- 
testvéreink számára. A megértés mél- 
tánylást jelent. S ahol megfelelő mél- 
tánylással kezelnek valamely kisebb- 
ségi népet, az állam mindia előnyét 
látja az ilyen okos politikának. 
Ugyanez a tünet tapasztalható most 

csak külső és belső okok vaskényszere 
arra vitte rá a köztársaság kormányát, 
hogy több megértést tanusitson nem- 
zeti kisebbségeivel s különösen a ma- 
gyarsággal szemben, 
eddig tanusitott. A Hodzsa-kormány 
jelentős engedményeket tett az ugy- 
nevezett szudeta-németeknek, ugy any- 
nyira, hogy ma már három német nem- 

kor- zetiségü tagja van a csehszlovák 
mánynak. Bizonyos jelenségek arra 
mutatnak, hogy a magyarsággal szem- 
ben is mindinkább a jogtisztelet alap-. 
jára akarnak helyezkedni) 
- Csehszlovákia a demokrácia hazá- 

ja - mondotta nemrég városunkban 
egy itt tartózkodó csehszlovák politikai 
személyiség. - Nemzetiségre, fajra és 
vallásra való tekintet nélkül mindenki 
szabadon érvénvesülhet, aki dolgozn: 
akar és dolgozni tud. 
Pedig elfogult politikusok ebben az 

országban is elhantették a viszály mag- 
vát az államaikotó többség és a kisebb- 
ségek között. Csakhogy a mindinkább 
megerősödött demokratikus korszellem 
legyürte a reakciós kisérletet. Igy pél 
dául, amikor a hadügyminiszter 
rendelkezett, hogy a nemzetvédelem- 
mel kapcsolatos iparüzemeknél csak 
„megbizható" nemzetiségüek, tehát cse- 
hek - alkalmazhatók, az ország ta- 
kosságának többsége, nemcsak az ér- 
dekelt nemzeti kisebbségek, 
mokratikus érzésüű csehek is szembe- 
fordultak a joofosztó rendelkezéssel. 
Az eredmény tedig az lett, hogy a 
kormány visszavonta értelmetlen intéz- 
kedéseit. 

Ime, igy is lehet államot vezetni. Sőt 
helyesen, okosan csak igy lehet! 

ugy 

- Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

kednek. Cim: Administratia „Jóestét!" 

Bucuresti 2. Str. General Manu 22. in 

fund. Ugyanitt lehet lapunkra előfizetni. 

Ugyan- 

mint amennyit. 

de a d2- 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz-
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HAJONDOLÁLOÖGÉP 12 fütőtestes, üzem 
Apr őhir detések Iképe eladó. Ugyanott férfi fodrászsegéd 

.............. 

LEVELEZÉS 
HÖLGYEIM! 

tünk választékos szinekre Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kapható. HMulilámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől, Str. Regele Fer- 
dinana 30. szám. (- 5241) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és ezüstéremmel kitüntetve. (- T 761) 

ADÁS-VÉTEL 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
1 ösepben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Cal. Victoriei 25. (- 6209) 

TARGUMURESON főforgalmi uccában 
kis üziethelyiségből, 3 szobás, nagy pincé- 
jü kifogástalan massziv ház 180.000 lejért 
aad Értekezni Targumuresen Calarasi- 
ler 63 alatt, háztulajdonosnál. (v - T 746) 

ÖCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 6531) 
BUCURESTI aranybeváltó arany és pril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 

TÜZ és rozsdamentes vasbeton kémény- 
ajtókat Vasasnál vehet. Str. Calvin 13. 

(- 6635) 

ELADÓ szép uj modern családi ház 
nagy kerttel, bekeritve. Érdeklődni Alb 
Joan üzletébe, Cluj, Str. Campului 23. 

(- v 6845) 

SÜRGÖSEN eladó alig használt női 
férfi Singer varrógép. Cal. Traian 20. 

Külföldi szereinkkel fes- 

és 

(- 6813) 

NAGYOEBB telket keresünk megvételre, 
ipari üzem céljára a város 
vasuti állomás irányában, minden időben 
jól járható ut mellett, folyóviz és ipar- 
áram közelében, lehetőleg átalakitható na- 
gyobb épületekkel. Részletes leirást ár- 
ajánlattal „Nova" céghez (Str. Memoran- 
dului 16) „Könnyen megközelithető" jeli- 
gére kérjük. (- P 3751) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

RC 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

CENTRIFUGA száritógépet, mosodait 
vennék. Részletes ajánlat „Nova" céghez 
(Memorandului 16) „Üzemképes" jeligére 
küldendő. (- P 3752) 

NEGYED áron vehet majdnem uj öl- 
tönyt „Balkán Bazárban", J. Maniu 6 sz. 

(- T 741) 

ELADÓ: szalongarnitura (7 darabból áll) 
nagy és kis konzul tükör, diván, 2 szek- 
rény, asztalok, képek és rámák, 2 tennisz- 
rakett, dupla kottatartó, 2 darab gramo- 
fonlemezek, nagy koncert zongora. Str. 
Saguna 18. szám földszinten. (6864) 

AUTÓSOK FIGYELMÉEBEI! Saját érde- 
kében keressen fel. Kaphatók 8-as Ford- 
Fordson bármilyen autóhoz alkatrészek, 
golyós csapágyak. Veszünk mindenféle au- 

tót. Magazie de automobile, Cal. Regele 
Garoi II. 59. Teleton; 26-25. (- 6878) 

ÉGSZEKRENY, vadonatuj, modern két 
ejloe jutányos áron eladó. Megtekinthető 
Str. Moldovei 17, bent az udvarban reg- 
gel 8-tól délután 6-ig. 6874) 

ELADÓ Str. Artelor 1, uj ház, Str. Mi- 
nerilor 11, házas-telek. Értekezni dr. An- 
drasiu ügyvéd, Str. Paris 7-a. z 6878) 

OCSKA ruhákat, télikabátot magas ár- 
ban veszek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Reg. Maria 6. (- 6883) 

SINGER karikahajós sülyesztő varrógép 
eladó. Str. Cálugereni 19. 2-4-ig. (- 6880) 

SCHÖBERL ágy eladó. Str. Episcop 
Ivan 6-a. Móricz. (- T 796) 

ELADÓ 40 árb. Thonet szék, két sütős 
főzőkályha. Cim: Juliu Maniu 6. Restau- 

rant (P 3778) 

külterületén, 

filést kap. Frizeria Mayer, Str. Rugului 
(6884) 

' HP villanymotor, golyós csapágyas el- 
adó. Reg. Maria 30. Bucsi. 6897) 

HALALESET miatt sürgősen eladó csa- 
ládi ház. Str. Ilie Macelar 27 (6908) 

IRŐGÉPET és irodai berendezést, hasz- 
nált jó állapotban megvételre keresek. 
„Praktikus" jeligére. (- 6879) 

3 szoba, 2 konyha kamara és telek eladó. 
Str. Pop Cicio 180. (6917) 

BUTOROK, egy tizedes mérleg, pult ol- 
csón eladó. Str. Marinescu 53. (6911) 

ELADÓ egy 5 lakásból álló ház, évi jö- 
vedelme 28-30 ezer lej. Ára 150 ezer lej. 
Str. Pop Cicio (Pata) 99. (- 6919) 

ALIG használt modern festett butor, két 
személyes rekamieval igen olcsón eladó. 
(Megtekinthető Str. Grigorescu 8, jobbra 
az emeleten.) (6921) 

JOKARBAN levő iker-kocsi eladó. Str. 
Paris 2. (6922) 

FARKASKUTYA kölyköt, könnyü futó- 
kocsit keresek megvételre. Dr. Bulbuk, 
Xenopol 2. (6924) 

BIRTOK kerestetik Cluj-Reghin müut 
mellett 10-15 holdig. Ajánlatot leirással 
Str. Regina Maria 27, emeleten hátul, d. e. 
8-1-ig. (6926) 

TRANSZPORTABILIS szint 100-200 
négyzetméterest, kétkerekü taligát, vastar- 
goncát, 1000-1500 kg.-os mérleget veszünk 
Ajánuatok Str. Dragos Voda 34. Telefon: 
10-11. (- 6642) 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal Mozgó mellett. (- T 762) 

ELADÓ 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 
la, Str. Pasteur 28. (- T 739) 

BÖRIG ázik kiránduláson, ha nem vesz 
olcsó esőköpenyt „Balkán Bazárban" Iuliu 
Maniu 6. szám. (- T 740) 

MEGKIMÉLI magát házalók alkalmat- 
lankodásától, hirdetési költségtől,ha hasz- 
nált ruháit s egyéb ingóságait megvételre 
vagy bizományi eladásra „Balkán Bazár- 
ba" Juliu Maniu 6 sz. küldi. (- T 752) 

PRIMA International és Fordson trak- 
torok 800 és 900 mm. használt és uj csép- 
lők, here-fejtők, elevátorok kifogástalan 
karban Rosenbaum Pál, Reghin, lángü ga- 
rá. (- v T 773) 

2000 méter különböző női és férfi ruha- 
maradék érkezett Sámuelhez, Maloasa 19. 

(- T 782) 

SÜEGÖSEN eladó adómentes ház, két 
üzlet, üzletberendezéssel, több lakóhelyi- 
séggel, pékség teljes felszereléssel, istálló 
melléképületek, gyár és vasut mellett 180 
ezer lej. Hersckovits, Str. Traian 114, Dej. 

........... -vT 788) 
JEGSZEKRÉNYEK minden méretben, 

mészárosoknak is Kertésznél, Targumures 
Árjegyzék bérmentve. (- T 785) 

CSEPLOGARNITURA eladó. Kitünő 
karban levő Umratn 900-as mototral 
vagy kazánnal teljesen felszerelve olcsón 
eladó. Olajgyár Crasna, jud. Sálaj. 

(-V 56726 
ELADÓ ház üzlethelyiséggel, nagy kert 

tel 120.000 lejért. 30 ezer bankadósság. Str 
Chintaului 119. (-6769) 

iöxö0 négyzetméter gyümölcsös felek el- 
adó. Str. Serpuitoare-ban. Ért, Str. Bari- 
tiu 16-a, délelőtt 9-12, délután 2-5-ig. 

(v - 6831) 

ELSŐ Magyar Gazdasági hatos gőz lo- 
komobil, üzemképes állapotban eladó. Oni- 
ca, Buciumi, Jud. Sálaj. (- v 6835) 

ELADÓ eresz és lefolyó csatorna. Str. 
Grigorescu 39. (- 6846) 

SÜRGÖSEN eladó két házhelynek való 
sarok 1000 négyzetméter tisztviselő-tele- 
pen Str. Marzescu folytatásán 110 ezer lej- 
ért, 70 ezer készpénz, rest részletfizetésre. 
Str. Voievodului 3. (- 6848) 

„OPEL? autómat szétszedtem, Alkatré- 
szeit, 5 drb. uj komplett gumit és 2 mo- 
tort eladom. Cal. Regele Carol II. 11, este 
7 után. (- 6195) 

ELADÓ vagy elcserélném 1 jó benzin- 
motorral 1.5 HP Ganz-motor és 1 kom- 
plett nikkelező felszerelés egyenirányitóval 
Str. Gelu 32. Kőmives. ( -6854) 

VESZEK 1 drb. jókarban levő 8-12 HP 
benzinmotort. Str. Gelu 32. Kőmives. 

(- 6858) 
FEKETE félfedelü olajos tengelyü ko- 

csi eladó. Mertelinthető, Cal. Regele Ca- 
rol 9. (- 6857) 

ALLAST KERES 
GEÉPÉSZ hosszu gyakorlattal biró gépla- 

katos, fürész-gyáraknál, malmoknál vagy 
más ipari üzemeknél gőz vagy gázmotor 

telepekhez állást keres. Cim: dr. Simeon 
Juon, Micsinai Stefan, Trundul Bárgáului 
jud. Násáud (- T 789 

GEPÉSZ cséplést vállal vagy bérbe ven- 

! nék gépet. Cim a kiadóban. 

MUÜTÖBEN gyakorlattal vagy orvosi 
rendelőbe férfi keres állást. Vagy más al- 
mazást. Cim a kiadóban. (6912) 

ZSAKSZONYFG kivarrását olcsón vál- 
lalom. Cal. Regele Ferdinand 103. Valdné. 

(- 6804) 

ALLAST KAPHAT 
HOLGYFODRAÁSZ, ki vasban, manikür- 

ben perfekt, felvétetik. Cal. Regele Fer- 
dinand 30. (- 6467) 

6-7000 LEJT kereshet havonta, kinek 
társadalmi ismeretsége és összeköttetése 
van. Ha biztos megélhetést óhajt, küldjön 
ajánlatot „Existentia" jeligére a kiadóba. 

(- 6792) 

KERESEK képzett társaságba bevezetett 
személyt, kinek szép megélhetési lehetősé- 
get tudok biztositani. Cim: Gheorghe 
Stánoiu állami sorsjegy elárusitó iroda. 
Piata Unirii 7. (- 6793) 

TANULÓLÁNYOK felvétetnek. „Unió" 
ruhafestő, vegytisztitó gyár. Str. Bucovi- 

na 32. (- 3882) 

FIATAL leányt keresek, akit varrni meg 
tanitok, házimunkában segédkeznie kell, 
teljes ellátással és kevés fix-el. Jelentkez- 

VARRÓOLÁNYOKAT jó fizetéssel felvesz 
nek Reg. Ferdinand 14. Ugyanott bejáró- 
nőt takaritáshoz. 

GYAKORLOTT kiszolgáló kisasszonyt 
felvesz Kovács cukrászda. Str. Saguna 24. 

(- 86900) 
EGY tanulóleány és fiu fizetéssel gel- 

vetetik. Str. Minoritilor 4. Könyvköté- 
szet. (6871) 

KIFUTÓFIU azonnalra felvétetik. Kohn 
gyógyszertár, Piata Unirii 9. (- T 788) 

GYERMEKTELEN házaspárt szakács- 
nét és inast junius 15-re keresek. Irásbeli 
ajánlat Lórántné, Str. Clemenceau 5-c. 

(- 6916) 

KIFUTÓFIUT azonnal felvesz Etna gyá 
ri lerakat. Reg. Ferd. 2-a. (- T 797) 

KERESÜNK ügynököket magas dijazás 
sal, háztartásban és ipari üzemeknél nél- 
külözhetetlen cikk bevezetésére. Fischer 
S. A. (- T 794) 

JULIUS elsejére középkoru háztartás- 

zását is vállaja. Cim a kiadóban. (- T 792) 

BEJÁRÓŐ mindenes szakácsnőt keresek 
Str. Duca 1. III. 3. Jelentkezni este 8-kor. 
Ugyanott kézimunkához, varráshoz értő nő 
otthoni munkát kaphat. (P 3775) 

AUTOMOBIL hütőökre tanulót felveszek 
Házimunka végzésért szobát, fizetést adok 
Katz, Str. Episcop Ivan 16. (- P 3772) 

KERESEK garanciaképes román-magyar 
gépiró tisztviselőnőt, aki inkasszót is kell 
végezzen. Jelentkezni csak 3-7-ig. Cim a 
kiadóban. (6893) 

GYARVALLALAT keres perfekt román 
német tudással mérlegképes könyvelőt. 
Ajánlatok „Könyvelő" jeligére a kiadóba. 

(- 6856) 

KÜLÖNFÉLEK 

BUKKFA ÖLE 860 

Megtekinthető, megrendelhető Primaria 
trafikban. (v - 6588) 

SANGEORZ Báin megnyilt a parkban 
levő jó főztjéről és pontos kiszolgálásáról 
ismert Grossmann ort. kóser vendéglő. 

(- P 3750) 

FINZLER ruhafestő és tisztitő. Telefon 
25-05. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

(- T 767) 

9 ÉS FÉL százalékos kamatozással köl- 
csönöket folyósittatok első helyen betáb- 
lázásra százezer lejen felüli összegeket. 
Vermes Lajos, Str. Neculcea 2., délután 
4-6-ig. (- 6867) 

180 lejért villany, viz, vas ondolálás 
müvészies paróka készités olcsó árban. H. 
Lotti, Reg. Ferdinand 3, udvarban. - 6907) 

ni csak 4 után. Cim a kiadóban. (- 6887) 

(- 6888) 

vezetőnőt keresek, aki kisgyermek gondo- 
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villanu-, viz- és földgáz- 
szereiési vállalat 

elktözött Str. Jorga 7 alól a Stra da 
saculascá 2 szám alá. - Vállalja uj 
és javitási munkák pontos és jutányos 
elkészitését. Automata telefon 17-62 

VIGYAZZON selyem ruhanemüire. Mo- 
sáshoz használjon „Heinrich" szappan- 
pehelyt. Kápható Heinrieh, Memorandului 

ás minden szaküzletben. (- T 768) 

KET urileány, vagy egy pár teljes el- 
látásban reszesül, ugyanott zongora órák 
is kaphatok. Cal. Marechal Foch 23. sz. 

(- 6840) (- 6797) 

SZOBA konyha 500 lejért iiadó e 
Motilor 65. Kerekesnénél. 
KIADÓ egy szoba nagy o y k 

Str Elissbeta 18 szám alatt. Frissen leste, 
azonnal ! beköltözhető. (- 6 

BUTÓROZOTT szoba nőnek ne 
használattal kiadó. Ugyanott lakótársnő we 
festetik. Str. Memorandului 17. (- 6898) 

KIADÓ azonnal egy villában földszinti 
lakás három szoba, mellékhelyiségek, mo- 
dern komfort, Str. Dragalina 112, felvilá- 
gositásokat Str. Grigorescu 28, d. u. 2-4 
órakor. (- 6899) 

EGY őx5 helyiség külön szoba irodá- 
nak azonnalra kiadó. Calea M. Foch 99. 

( I785) 
CSINOSAN butorozott szoba kertes vil- 

lában egy személynek 800 lejért kiadó Cim 
a kiadóban. (T 790) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. 

z 6915) 

GARCONTER bütorozva kiadó. str Goj- 
du 2 (6801) 
URILAÁNY Sétatéri villában iakast kan- 

hat. Str Oct. Goga 7, ajtó 7. (6918) 

SZOVATAN a Griss-penzióban teljes 
ellátás, lakás kiszolgálással együtt sze- 
mélyenként naponta 100 lej. Cim: Pensiüne 
Griss, Sovata. ( 68920) 
KIADÓ julius elsejére üres szuterén szo- 

ba mellékhelyiségekkel. str. Cálugáritelor 
6-a. (6923) 

FELSZUTERINBEN ilágos tiszta szo- 
ba konyhás lakás kiadó. Borbélyberende- 
zés, villanyondolálógép eladó. Dr. Bulbuk 
Str. Xenopol 2. (6925) 

MÉESZÁRSZEK berendezéssel, vagy ci- 
pész, szijjgyártó, börkészitő részére kiadó. 
Cal. Victoriei 118. (- - 6618) 

KIADÓ 2 szoba, fürdőszoba, konyha 
julius 1-re. Str. Pietroasa 30. (- P 3738) 

8 ESETLEG 14 holdas kert, gazdálko- 
dásra alkalmas, kiadó, vagy eladó, termé- 
nyestől is. Értekezhetni Utcz, Sebészeti 
Klinika. (- 6802) 

UDVARI üzlethelyiség kiadó. Cal. Reg. 
Ferdinand 21. (6842) 

LAKÁST KERES 
TISZTVISELŐ féregmentes külön szobát 

keres teljes ellátással, lehetőleg a Piata 
Mihai Viteazul környékén. Cimet „Buto- 
rozott szoba" jeligére a kiadóba kérek 

- gg00) 
eeesee : eessee 

- Az ujonnan kirótt tüdö-betegsesély- 
ző bélyeg jövedelméből tüdőszanatórium 
létesül Nagybányán. Nagybányáról je- 
lentik: A betegsegélyző uj járulékot vVe- 
tett ki tagjaira: a tüdő-betegsegélyző bé- 
lyegét, amelynek fizetése mindenkire kö- 
telező. Pavel György szatmári betegse- 
gelyző igazgatója nyilatkozata szerint a 
tüdő-bélyeg jovadelme nem vándorol a 
bukaresti központba, hanem az teljes egé- 
szében itt marad a megyénél és egy épi- 
tendő tüdőbetegszanatórium anyagi alap- 
ját fogja alkotni A tüdőbetegszanató- 
riumi bélyegek évente három millió lej 
jövedelmet jelentenek. Miután pedig egy 
korszerü tüdőszanatórium felépitése és 
teljes berendezése legkevesebb 9 millió 
lejt igényel, három év mulva abban a 
helyzetben lesz a betegsegélyző, hogy hoz- 

zá kezdjen Erdély legmodernebb tüdősza- 
natóriumának felállitásához. A bélyegek 
jövedelmét kizárólag erre a célra tartalé- 
kolja a betegsegélyző. A tüdőszanatóriu- 
mot a festől fekvésü és egészséges leve- 
gőjü Nagybányán epitik maijd fel. 

- Béldarab - nyelőcső helyett. Prá- 
gából jelentik: Polivka cseh sebész 
egyedülálló mütétet végzett. Egy olyan 
ember nyelőcsövének helyébe, amelyet 
az öngyilkossági céllal bevett marólug- 
oldat tett tönkre, béldarabot helyezett 
és ezt aranyszálakkal megerősitve il- 
lesztette be a helyére. A mütét kitü- 
nően sikerült. 
- Bibescu herceg Budapesten. BI- 

bescu Valentin herceg, a Nemzetközi 
Légügyi Szövetség elnöke Mária Stir- 
bey urhölgy kiséretében tegnap reggel 
Botez-repülőgépen a mátyásföldi repü- 
lőtérre érkezett. Itt dr. Beadue, a fran- 
cia egészségügyi repülészet kiküldöttje. 
és a magyar Legügyi Szövetség elnöke 
köszöntötték. Bibescu herceg, a Román 
Vöröskereszt Egylet kiküldötteivel Vic- 
tor Anastasoiu ezredessel és Gorcea 
kapitánnyal részt vett a nemzetközi 
aviatika nagy értekezletén, amelven All 
brecht és Ferencz József főhercegek el 
nököltek s amelynek Bibeseu herceg : a 
védnöke. á 



VI. évfolyam. 1937. Junius 13. 

Dr. Polcz Radéó: 

A 
kor az elégedetlen fél a házasságot té- 

vedés, vagy megtévesztés okából tá- 

madja meg. 
A tévedés 

nem teszi a házasságot semmissé, csak 

megtámadhatóvá, mert a tévedés csak 

a fél érdekeit érinti s nem az erkölcsi, 

sem a társadalmi rendet nem veszé- 

lyezteti. Hozzájárul még az az indok is, 

hogy annak a feltevésnek is van le- 

hetősége, hogy 
a tévedő fél a házasságot még ak- 
kor is megkötötte volna, ha nincs 

tévedésben, 

de áll még az a lehetőség, hogy a téve- 
dő fél a tévedés fenforgása dacára há- 

zasságával meg van elégedve. 
A törvény csupán a lényeges téve- 
dést állitja be megtámadási oknak 

és tüzetesen előirja a tévedés számba- 

jövő eseteit. Igy: ha egyik fél egyálta- 

lában nem akart házasságot kötni és 

nem tudta, hogy kijelentésével házas- 

ságot köt. 

Megtámadható a házasság, ha az 

egyik fél tévedésből mással kö- 

tött házasságot, mint akivel akart. 

A tévedésnek ez az esete a gyakorlat- 
ban alig fordul elő, de 

a joggyakorlat személybeni téve- 

désnek tekinti, ha a házasfél a má- 

sik félnek lényeges személyi tulaj- 

donságaiban téved. 

De az eltérésnek akkorának kell len- 

nie, hogy birói mérlegelés szerint, ha a 

fél ezt tudta volna, semmikép sem kö- 

tötte volna meg a házasságot. Például 

tisztességes nő tisztességtelen foglalko- 

zásu egyénnel lép házasságra. Tisztes- 

séges férfi uccaleányt vesz el és ezt elő- 

zőleg nem tudta. 

Megtámadható a házasság.. 

Megtámadható a házasság, ha egik 

házasfél már a házasság kötésekor ál- 

landóan képtelen volt a házassági tar- 

tozás teljesitésére és a másik fél azt 

nem tudta, sem a körülményekből nem 

következtethette (impotencia, castra- 

tio, vaginizmus). 

Megtámadási indok és a tévedés fo- 

galomkörébe tartozik, ha egyik fél a 

házasság megkötése előtt halálra, 5 évi 

fegyházra, vagy börtönre, vagy 5 év- 

nél rövidebb tartamu fegyházra itélte- 

tett és a másik fél a házasságkötés ide- 

jében ezt nem tudta, vagy ha kisebb 

cselekmény miatt szabadságvesztésre 

itélték és alaposan feltehető, hogy a 

másik fél ennek tudatában a házassá- 

got nem kötötte volna meg. Természe- 

tesen ez már birói mérlegelés tárgya és 

a felek személyi, társadalmi, müveltsé- 

gi viszonyai és erkölcsi, sőt világszem- 

jéleti feliogása is mérlegbe esik. Végül 

megtámadási oka tévedésnek az az elég 

gyakori eset, amikor a nő a házas- 

Ság megkötésekor mástól házasságon 

kivül teherbe volt ejtve és ezt a férj 

nem tudta. A törvény nem engedi meg 
a nőnek az ujabb házasságkötést a 
házasság megszünésétől számitott 10 
hónapon belül. Ez alól az akadály alól 

felmentésnek van helye. Ha a felmen- 

tes dacára a nő mégis teherben van s 

a házasság megszünésétől számított 10 
hónapon belül szül, ugy a gyermek 

törvényes és apának a volt féri vélel- 

mezendő. Itt tehát nem beszélhetünk 
házasságon kivüli terhességről és ez 
nem jelent megtámadási okot Ellen- 
ben, ha a volt férj kimutatia. hogy a 
gyermek nem tőle származik és a gyer- 

meket törvényteleniti, ugy házasságon 

kivüli terhesség esete állott fenn és az 

ujabb férj a házasságot megtámadhat- 

ja. Ha a nő a házasságot megelőzőleg 

szült, vagy szüzességét elvesztette, nem 

forog fenn bonté akadály, még abban 

az esetben sem, ha a féri erről nem tu- 

dott, mert a joggyakorlat szerint a szü- 
zesség egymagában nem jelenti a nő- 
nek oly lenyeges személyi tulajdonsá- 

gát, amelyre nézve a tévedés bontó 

okot szolgáltatna. A szüzesség hiánya 

azonban nem tévesztendő össze a ro- 

vott multtal és más erkölcsi hibákkal, 

melyek már a megtámadásnak alapos 

okai lehetnek. 

rog is, a házasság csak akkor 

Szinház szinészképző 

A fennálló házasság 
melyről egyik, vagy másik fél nem 
tudott, megtámadhatóvá teszi a házas- 
ságot. Ez holttányilvánitás esetén for- 
dul elő, amikor a holttányilvánitás 
után magát özvegynek hivő házastárs 
ujabb házassaágot köt és a holttányil- 
vánitott megjelenik. A tévedés itt ab- 
ban rejlik, hogy nem tudtak a holttá- 

a házasság nem megtámadható, hanem 
semmis. 

A megtévesztés 
A házasságkötő felek megtévesztése lé 
nyegében erkölcsi csalás, mely a házas- 
ság alapját támadja meg és igy a meg- 
csalt félnek a törvény megadja annak 
lehetőségét, hogy a házasság érvényes- 
ségét megtámadja. A megtévesztés Zzo- 
rát a törvény szigoruan elhatárolja és 
csak a megtévesztő fél lényeges sze- 
mélyi tulajdonságaira vonatkozhatik 
és szükséges, hegy a megtévesztést szán 
dékosan a másik fél idézze elő. vagy 
egy harmadik vele előlegesen egyet- 
értve. Ha a megtévesztés esete fenfo- 

megtá- 
madható, ha a biró gondos mérlegelés 
után ugy találja, hogy a házasságot 

nyilvánitott életbenlétéről. Ha tudtak, 

zczozezzezereesa 

ésaházassaág 
A joggyakorlatban gyakori eset, ami- megtévesztés nélkül nem kötötte volna 

meg Az érdekes joggyakorlatból ki- 

emelhető, hogy a biróságok a szüzessé- 

get nem tekintik a nő oly lényeges tu- 

lajdonságának. amelynek hiánya a 

megtévesztés fogalmát kimeriti. Ellen- 

ben ha a nő magát érintetlennek állit- 

ja és az ellenkezőjét a férfi a körülmé- 

nyekből nem sejthette, megállapitja a 

megtévesztés fenforgását. Vagyoni 

helyzetre, társadalmi állásra. nemze- 

tiségre, vagy vallásra irányuló megté- 

vesztés nem jön tekintetbe, mert ezek 

nem lényeges tulajdonságok, ellenben 

erkölcsi és becsületi feddhetetlenség, 

egészségi állapot és jellembeli fogyaté- 

kosság kérdésében megtévesztés foly- 

tán előállott tévedés megtámadhatóvá 

teszi a házasságott Különösen megtá- 

madható a házasság vérbaj, epilepszia, 

rovott előélet, türelmi bárca esetén, 

feltéve, hogy a másik házastárs a há- 

zasság megkötésekor a megtámadási ok 

ról nem tudott. Ha a megtévesztett 

személy a házasságot jóváhagyja, azaz 

a tévedés felismerése után tovább is 

házassági életközösségben marad és 

megtámadási jogával nem él, a házas- 
ság megtámadhatatlanná válik. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
studiója 

ben a hónapban tartja meg az évzá 

vizsgaelőadását. A fiatal szinésznövan- 

dék-gárda már régóta lelkes munká- 

val készül erre az idei utolsó fellépés- 

re, amely egyuttal erőpróba lesz, ahol 

mindenikük szamot ad előmeneteléről s 

képességeiről. 
A napokban felkerestük Hetényi Ele- 

mér főrendezőt, a studió népszerü elő- 

adóját és vezetőjét, akinél az évzáró 

előadás időpontjáról és müsora iránt 

érdeklődtünk. 
- A vizsga-előadás időpontját :- 

mondta Hetényi Elemér - Kádárigaz- 
gató ur hazaérkezéséig nem állapithat- 
juk meg. Ezzel szemben a müsor telje- 
sen kész. Eszerint Parády Katus moz- 
gásmüvészeti tanárnő vezetésével Bárdy 

Anna, Bercsényi Ilona, Szász Éva, Lő- 

rincz Ica, Bereczky Magda és Vavra 

Anny tornaszámot mutatnak be. Bán- 

hegyessi Sándor, Nagy Pityu, Bárdy 
Anna és Bercsényi Ilona a Tul a nagy 
krivánon, Fogarasi Ica és Szász Éva a 
Két lány az uccán, Bece Mária és Gu- 

lácsi Albert a Régi nyár, Derényi Já- 

nos és Grieger Ibolya a Bün és bünhő- 

dés, Lőrincz Ica és Nagy Pityu a Mág- 
nás Miksa, Senkálszky Endre, Bánhe- 

gyessi Sándor és Grieger Ibolya a 

Bánk bán, Bereczky Magda és Nagy 
Pityu a Táncos ifjuság, Fogarasi Ica, 
Bárdy Anna, Csata Jenő, Bánhegyessi 

Sándor és Papp Lajos a Néma levenie, 

Gulácsy Albert és Lőrincz Ica a Ka- 

detszerelem, Szász Éva, Bánhegyessi 

ger Ibolya stb. tüntek ki. 

látosatás a szimész-studióban 
A MagyarSándor és Csata Jenő a Fruska, Vavra 

eb-Anny és Papp Lajos pedig a Cigány- 

rófszerelem cimü darabból játszanak rész- 

leteket. 
- Hány növendéke van a studiónak? 

- kérdeztük. 
Az év folyamán 19 volt. Ebből 

hármat a szinház már le is szerződte- 

tett, kettőt pedig „eltanácsoltunk." 

- Hogy van megelégedve a növen- 

dékek előhaladásával? 

-EI kell ismernem, a növendékek 

szorgalmasan dolgoztak. Már hóna- 

pok óta délelőtt, délután próbáltunk és 

kivétel nélkül lázasan készültek az 

évzáró előadásra. Találtam köztük 
több tehetséget, akik még sokra vi- 

hetik... 
a Kik azok? 
- Erre nem felelhetek - mosolygott 

Hetényi főrendező, - mert én, az okta- 

tójuk nem mondhatok véleményt. 

Majd a szinház igazgatósága... 

A szinész-növendékek munkáját mi 
is tigyelemmel kisértük. Többször lát- 

tuk őket próbákon és igen gyakran 

szinpadon is. Bizalmat előlegeztünk a 

jövőre vonatkozólag Lőrincz Ica ope- 

rettszakosnak, aki kellemes hangja mel 

lett a szinpadon kielégitő otthonosság- 

gal mozog, ugyszintén Bereczky Mag- 

dának, aki tánc tekintetében kiváló. 

Prózai növendékek közül Derényi Já- 

nos, Szász Éva, Fogarassi Ica és Grie- 
De minden- 

esetre kiváncsiak vagyunk, hogyan 

szerepelnek majd az évzáró-előadáson... 

(b. v.) 

Sok szó esik a mai ifjuság nemtörő- 
dömségéről s arról, hogy cinikus és 
egészen elüt a régi jólnevelt ifiu nem- 
zedéktől. Mondják azt is, hogy nincs 
szive a ma fiataljának. És még annyi 
mindent mondanak Legszomorubb 
azonban az, hogy ez látszólag igy is 

Van-e még diákromantika? 
van. De a nagyobbik hiba az, hogy 
azok, akik a mai ifjuságot a fenti vá- 
dakkal illetik, ezt ugy odavetik és oda- 
dobják a szemébe, pedig nem is me- 
rik a fiatalságot. Nem célom most fi- 
lozófálni, elvégezték azt előttem any- 
nyian mások. Csak néhány szóban 

gyár! lerakatában 

Nagy választék dpőkben 
sport és utazó cikkekben 
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akarok, ha lehet, rámutatni arra, hogy 

a mai ifjuságból sem hiányzik a ro- 

mantika, az ideálizmus és - hogy nem 

is olyan cinikus, mint amilyennek mu- 

tatja magát, illetve, mint amilyennek 

látják azok, akiknek nincs más dolguk, 

mint mindent az ifjuság terhére irni.. 

Ket kis diáklánnyal és egy diákkal 

beszélgettem egy egész aélután. A leá- 

nyok hatodikosok, mig a fiu 7-es gim- 

názista volt. Ne higyjék kérem, hogy 

olyan könnyü dolog ilyen magamfajta 

„öregnek - aki, képzeljék el, már 26 

éves - őszinte beszédre birni ezeket a 

magukba zárkozó ifiu embereket. És, 

hogy sikerült, azt annak köszönhetem, 

hogy nem nagyképüsködtem - vagy 

ahogy ma mondják - nem „vágtam 

fel" Ugy beszélgettünk, mint egyen- 

rangu felek, nem abban a „felnőtt váll- 

veregető - na, hogy vagy kölyök, 

szereted a savanyu cukrot és hogy megy 

a tanulás? - modorban. 

Higyjék el, nem bántam meg, nem 

unatkoztam és nagyon sokat tanultam. 

Megtanultam rajtuk keresztül azt, hogy 

nem kell és nem szabad a mai egész 

ifju generációt azzal vádolni és 
intézni el, hogy - „már az iskolás- 

gyerekek is többet tudnak manap- 

ság, mint régen az idős ember. 

Talán azért is van ez, hogy annyira el- 

zárkózik ez az ifju generáció a „na- 

gyok" elől, talán azért látszik cinikus- 

nak, mert nem akarják megérteni. 

Hogy többet tud, mint apáink korá- 

ban, arról nem tehet. Hiszen naponta 

ontják a nagyszerübbnél-nagyszerübb 

találmányokat, amikor egy nemzet 

vérzik el ádáz testvérharcban s ami- 

kor az ifjuság folyton csak azt hallja, 

hogy kár tanulni, mert ugy sem lesz 

állás, mire kikerül az iskolából. Iskolai 

könyvében még azt tanulja, hogy Mad- 

rid Spanyolország fővárosa és világhi- 

res műüemlékei vannak. Sevilla nevét 

majdnem minden operaház müűsorá- 

ban megtalálja, Toledó és a többi nires 

spanyol város mind-mind a latin kul- 
turát hirdeti, azt a latin kulturát, mely 

évezredek óta vezetőszerepet játszott 

a müvelt emberiség történetében. 

Ugyanakkor a lapokban azt olvassa, 

hogy idegen hatalmak bombavető re- 

pülőgépei, hajóágyui, bombázzák, lövik 

ennek a szerencsétlen népnek nemzeti 

vagyonát, történelmi vezető szerepét 

hirdető műemlékeit és nem utolsó sor- 
ban egymást öldöklő fiait. 
Kérdem, mit gondol az a 16-18 éves 

ifju, aki a fentieket hallja, esetleg lát- 
ja és olvassa? Nem a nagyok azok, akik 
rákényszeritik a koravén arcot és cini- 
kus modort és azt a magatartást, hogy 
látszólag hiányzik belőle minden ideá- 
lizmus és romantika. Pedig, hogy ha 
mélyebben hatol valaki a lelki életük- 

be, ha nem kezelik le őket és ha nem 
látna és hallana annyi borzalomról, a 
ma ifja is másnak látszana. Meg. 
tanultam azt, hogy olyán kedvesek, 
olyan okosak ezek a gyerekek. Annyi 
természetesség van bennük és annyi 

romantika. A leányok még most is sze- 
relmesek tanárjaikba, mint régen, a 
ftiuk most is szeretik a verseket és olyan 
kedvesen-édesen naivak és nagyké- 

püek, mint régen. Terveket szőnek, 
álomlovagokra és mesebeli királynőkre 
várnak. Éjjeli zenét adnak és olyan 
rettenetesen sivárnak látják az életet, 
ha „csalódtak' a szerelmükben. Még 
mindig él lelkükben „Csak egy kislány 
van a világon." A gimnáziumi igazga- 

tót most is „diri"-nek, az osztálytőnö- 

köt öregnek hivják. „Gaudeamus igi- 
tur" még ma is felcsendül aikukon. Az 
„Iglói diákok" romantika még mindig 

megvan a lelkükben. Legkedvesebb ta- 
náruk most is a tornatanár, szeretnek 

nagyokat mondani, titokban cigarettáz- 

ni és ellógni az óráról. 
Sok-sok dolgot lehetne még felhoz- 

ni, melyek mind azt igazolják, hogy 

a ma diákja sem rosszabb és cini- 
kusabb a réginél. Csak meg kell 
őket érteni. Komolyan beszélni 
velök, meghallgatni örömüket, fáj- 
dalmukat, joságos türelemmel és 
biztatni, ösztönözni, osztozkodni 

ezekben. 

Aki ezt megteszi, nem fog csalódni ben- 
nük. Szeretni lehet a mai ifjuságot 
és bámulni bennük azt, hogy minden 
sivár, reménytelen jövő dacára nem 
veszett ki belőlük a romantika, az ideá- 

Alizmus és a sziv. tm. t. 



*2. OLDAL „Oestét 

Dr. Kiss Elek: 

Madác 
Madáchot, a magyar irodalom e zse- 

niális alkotó-művészét lehet támadni 
és lehet védeni világirodalmi értéket 
képviselő müvével kapcsolatban. Ne- 
künk az a hivatásunk, hogy e tüne- 
ményt a mának szellemében, mai szer- 
ves látásunkkal. sub specie aeternitatis 
az örökkévalóság látszata alatt össze- 
hasonlitó és igy világirodalmi szem- 
pontok tekintetbevételével állitsuk a 
megillető, lehető helyre. 

A fejlődés elve - mint világelv 
Ma a fejlődés elve kezd világelvvé 

lenni és ez életfelfogásnak emberi kép- 
viselője: Charles Darwin épp 1859-ben 
Az ember tragédiájának keletkezési 
évében alkotja Origin of Species (A fa- 
jok eredete) c. korszakalkotó munká- 
ját, melyben már célzás van arra, hogy 
az ember származása (The descent sf 
man 1871) is beletartozik az élet ki- 
fejlődésének egészébe. Ez a felfogás 
egészen uj világot vezet be, amilyenről 
megelőzőleg álmodozhattak egyes gon- 
dolkozók, de szervesen kifejtve s bizo- 
nyitékokkal alátámasztva, sehol sem 
találták. ! 
Madách akkor alkotja a régi (mond 
hatnók) keresztény világszemlé- 

let mellett annak a világnak egyik 
legkiválóbb világirodalmi termé- 
két, amikor a nagy angol elmében 
jelentkezik hajnalpirkadása a 

megszülető ujvilágnak. 
A tragédia 

Mi jellemzi ezt a régi világot s vi- 
lágszemléletet? Azt mondhatnók egy- 
szóval, hogy a tragédia. A tragédia ma- 
gyarul szomorujáték és abban a kin és 
szomoruság jut kifejezésre az életben 
még található élvezettel és örömmel 
szemben. Miben áll ez a tragédia? A 
buddhista világszemlélet mellett ab- 
ban, hogy az örök, állandó és nyugal- 
mas életből, a Nirvánából az alsóbbren 
dü vágy következtében, Mayan keresz- 
tül az ember belekerül a Samsarába, 
vagyis e világ körforgásába. Ez magá- 
ban tragikus bukás s az ember felada- 
ta, hogy ujból visszakerülhessen a Nir- 
vánába. 
A görög Pláton szerint (Phaedrus) 
az ember egykor a csillagvilág la- 
kója volt és amint a tüzes paripák 
elragadják a kocsit, ugy ragadták 
le onnan vágyai a földre, ahonnan 
folytonos vágyódással ujból visz- 

szakivánkozik. 
(V. ö. Phateon utjával a latinban.) A 
keresztény bibliának ótestamentumi 
részében is ilyen tragikus bukásról van 
szó, amelyet az egész keresztény világ 
agy része világszemléletének és üdv- 

kérdésének egyik sarkpontjává tett. 
Ez a tragédia a paradicsomi eset, 
amely szerint a kigyó csábitása és 
rábeszélése következtében az első 
eremtett emberpárt, AÁdám és Éva 

az örök béke és boldogság honából 
a küzdelem és szenvedés földjére 

Eukás és tragédia tehát, mert az el- 
ztett Édenkerten kivül - e felfogás 

szerint - nem lehet igazi boldogság. 
hiszen az uj otthon isteni büntetés ado- 
mánya. 
Az a bibliai állitás, hogy Énokh 

mennybe megy és Iljést tüzes szekéren 
égbe ragadják, azt mutatja, hogy Is- 
ten kedves fiait magához vezette - az 
elképzelés szerint. Avagy Jób köny- 
vének beállitása felfedi ama hitet, mely 
szerint az Isten fiaival, kik között a 
Sátán is ott van, égi lakkal rendelke- 
zik. Ez a Sátán lényegileg ugyanaz, 
aki Évát elcsábitja és majd az Ujtes- 
tamentum hősét, Jézust megkisérti. Még 
közelebb jutunk a dolgok * megértésé- 
hez, ha megismerjük az ótestamentu- 
mi ápokáliptikus irodalmat, elolvas- 

nek ismerete nélkül nem érthető meg 
Dante nagyszerü Divina-Comediaja. Ott 
van a Jelenések könyve az ápokalipti- 
kuüs és eszkhátologikus irodalomból, 
mely mély betekintést enged abba a 
felfogásba, ahová vezet Milton Elve- 
szett Paradicsoma is. Ime, néhány pél- 
dája a régi tragédia-világnak. 
Ez a tragédia és tragikus-szemlé- 
let mélyen belevésődött a keresz- 
tény világba és egészen természe- 
tes, hogy Madách is magáévá tette. 

A keresztény hitnek alaptulajdonságá- 
vá válik a bibliai tragédia és mint köz- 
vetlen vallásos igazság és hitélmény 
nem is kérdés tárgya a hivő számára. 

Kis és nagy emberi tragédiák 
Ebből a tragédiából folyik az em- 

bernek minden kis és nagy tragédiája. 
Ha a föld Isten büntetésének 
szintere, az ember életének minden 

formája tragédia. 

Az alapszemlélet jelzése után a világ- 
irodalomból megemlitjük a 17. század- 
ban Miltont, a 18. századból Goethét 
Faustjával s a 19. századtól Byron 
Kainjával, akik halhatatlan müveik- 
ben szintén foglalkoztak az embernek 
a tragédiájával. A Faust és Kain mel- 
lett kiemeljük azonban az ótestamentu- 
mi Jób könyvét, mely a világirodalom 
termékei között a legtökéletesebb mó- 
don próbálta meg feleletet adni a kér- 
désre, hogy az igaz embernek (legyen 

kell szenvednie? 
Madách - a nagy alkotó 

Minden ilyen törekvés között 
szellemi tekintetben Madách al- 
kotta a legnagyobbat, mert ő nem 
elégedett meg sem az egyén prob- 

ltémájával, sem a világfolyamat 
egy részleges kérdésével, hanem 
egy egységes betekintéssel, a tra- 
gédia világában az embernek, 
mint társas közösségnek élete ma- 
gyarázatát kereste s az egyetemes 
jellegü miértre akarta a feleletet. 

Ezért szüksége volt az egyénre is és a 
történelmi közösségre is. Nagyon he- 
lyesen az ember történelméből vette 
vizsgálódása tárgyait és 

olyan képeket festett meg irói 
készségével, melyek mind jelleg- 

zetesek a világtörténelemben. 

Hogy mindenütt tragédiára lelt s hogy 
kora tudományának felfogása az esz- 
kimók világába vezette, az csak termé- 
szetes és 

ha szemben a Verne Gyula stb. 
felfogásokkal a föld köréből nem 
engedi ki Ádámot, azzal is helyes 
uton jár, amint a ma sztratoszférai 

repülések sejtetik. 
A küzdelem és bizalom 

Az általa végigkisért tragédiákban s 
igy az ember tragédiájában is van 
azonban valami fölemelő és ez az, 
hogy elvégre is az ember számára meg- 
marad a küzdelem és a bizalom. Jóbnál 
a szenvedés arra való, hogy az embert 
képessé tegye mélyebb lelkiismeretre 
s szenvedés nélkül nincsen igazi lelki- 
élet. 
A szenvedés nem Isten büntetése 
tehát, csak eszköze Istennek a né- 
pek és egyének életének gazda- 

gabbá tevésére. 
A tragédia világában a küzdelem tulaj- 
donképpen cél, amint Madách is em- 
liti s igy mikor ő küzdelemre sarkal- 
tatja az embert Isten által, lényege 
megélésére hivja el. 
Madách páratlanul oldotta meg az 

általa látott világban a történelem- 
bölcseletét esztétikai eszközökkel, amit 

gusa vallási, a bölcselő filozófiai s a 
társadalom szervezője különösen er- 
kölcsi sikban. Saját magát azonban 

suk Énokh nagyszabásu könyvét, mely- 

JAWOL] 
; utolérhetetlen idegesiltapitó. 

az egyén, vagy népe képviselője) miért ! 

hisz és azt bizonyitani próbálja. Ez a 

tulajdonképpen tesz az egyház és teoló- i 

Imrc és Az ember tradcdiája 
ga körében a legelső helyre kerül. 

Isten adja a Messiást 
A világ hatalmainak örök-küzdel- 
méből szükségesnek véljük felemliteni 
azt a nagyszabásu kisérletet, hogy 
az ember, a nép és nemzet elpusz- 
tulásának megakadályozására az 

Isten adja a Messiást. 
Amig a Sátán ellenség, addig a Mes- 
siás védelmező, megmentő s amig az a 
rosszat, emez a jót képviseli és jelenti. 
Bizonyos értelemben az emberiségnek 
sok Messiása s több ilyenirányu elbe- 
szélés-köre van. 
Hozzánk legközelebb áll a bibliai 

Messiás-tanitás. 
Kr. e. a 8. században Ézsaiás beszél elő- 
ször egy nemzeti Messiásról s azóta az 
ujtestamentumi Jézusig több személlyel 
azonositották ezt a Messiást. A Mes- 
siást második Ádámnak is nevezik, aki 
nem vállalja történeti személyként a 
zsidó nemzet felszabaditó szabadság- 
harcát, de mint lelkihatalom Sault le- 
győzi és Pál apostollá magasztositja a 
damaszkuszi uton és az embertestvé- 
riség eszméjéért a Golgotára megy meg 
előzőleg. Ez az isteni eszköz segiti a 
bünös embert, a tragikus cirkulusz vi- 
ciozuszban él- embert lelkiüdvösség- 
hez, megváltáshoz, örökélethez. 
A keresztény Messiás, életében az 
ember-Jézus tisztán látja az em- 
ber célját és kötelességét: az előb- 
bit a tökéletességre törekvésben, az 
utóbbit az Isten és emberszere- 

tetben határozza megj,;, 
de az ember ezer éveken át nem képes 
e tanitás megértésére s anhál kevésbé 
megvalósitására. 
Madách szerint sem ő a tőrténe- 
lem mozgatója és az ember ba- 
rátja, hanem egy régi világ ma- 

radványa: Lucifer. 
Van a tragédia világa mellett és után 

egy másik világ: a fejlődés világa, 
amit egy szóval a hivatás fejez ki. Er- 
ről beszél a perzsáknál Zoroaszter, 
vagy Zaratusztra, mikor a Jó-gondo- 
lat. Jó-beszéd és Jó-cselekedet eljö- 
vendő világát hirdeti; Jézus, amikor 
Istenországát prédikálja s Darwin, mi- 
dőn az élet és az ember fellődésében 

ra. vanb en 

Néma kézcsókkal köszöntem meg 
ennyi jóságot. ; 
Ashleighné a szalónban fogadot:. 
Eleinte kissé elfogult volt, de Poinitzne 
rutinos társadalmi modora csakhamar 
átsegitette az első zavaron. Rövid be- 
szélgetés után bementünk a beteghez. 
Örömmel állapitottam meg, hogy meg- 
fogadták tanácsom és a szobát, ahol 
Lloyd doktor raeghalt, lezárták. Lilian 
a pamlagon feküdt. A kandallóban 19- 
bogva égett a tuz - a májusi meleg el- 
lenére. Az ablak természetesen be volt 
csukva. Kábitó, fülledt hőség tette nyo- 
masztóvá a szoba levegőjét. Mint va- 
lami üvegházban lankadó virágszal, 
erőtlenül, sápadtan feküdt Lilian az 
egészségtelen, tulfütött szobában. Ar- 
cán mély szomoruság ült. Mikor észre- 
vett, hirtelenhalvány pir szinezte élén- 
kebbre sápadt vonásait, kissé felemelte 
fejét, de mindjárt visszahanyatlott a 
gyengeségtől. Száraz köhögés rázta 
meg sovány testét. Leültem melléje és 
ezebes dolgokról kezdtem beszélget- 

Az időről, a kertről, madatatiról. 
Eleinte fáradtan, bágyadtan felelgetett 
kérdéseimre, de egyre jobban beleme- 

legedett a beszélgetésbe. Arca felélén- 
kült, már mosolygott is. Most elővettem 
a stetoskópot és megvizsgáltam. Ugy- 
látszik, arcom önkéntelenül elárulta 
gondolataimat, mert a feszült várako- 
zásban remegő anya könnyes szemmeil, 
boldogan kérdezte: 

- Nincs semmi Veszedelem Doktor 
ur nem találja aggasztónak Eilian ál- 
lapotát? 

- Aggasztónak? Egyáltalában nem!' 
sSőt! UÜgye jobban érzi magát, Lilan 
kisasszony? 

- Oh, sokkal jobban! Fel szeretnék 
kelni! Friss levegőre vágyom. Nem le- 
hetne kinyitni az ablakot? 

Ashleighné rémülten tiltakozott, hi- 
szen Jones doktor határozottan meg- 
hagyta, hogy a szellőtől is óvják. De en 
erélyesen léptem fel. Nemcsak, hogy a 
kinyitottam az ablakot, hanem azt 

világ egy egészen uj világ lészen, amely 
ben nem a ragédia szempontja a leg- 
fenköltebb szempont, hanem általában 
az ember hivatásáról beszélünk és 
nem fentről bukik alá az élet hőse, 
hanem lent kezdi és az egyetemes 
fejlődés törvényei szerint előre. 
felfelé halad, nem Sátán lesz a 
kialakulás okozója és vezetője, ha- 
nem a szerető Istennek örök gond- 

viselése. 
Nem a bukás mélységét kutatja itt az 
emberi elme, hanem a haladás magas- 
ságát és Isten tökéletessége nem azt 
mutatja, honnan bukott alá az ember, 
hanem azt, hogy hová kell felemelked- 
nie, törekednie, amint erre felhivja az 
embert már Jézuüs a Mt. ev. 5. r. 48. v.- 
ben. Jézus szerint Ker. János a leg- 
nagyobb volt az Istenországán kivuül, 
de abban a legkisebb is nagyobb ná- 
lanál, mi is ugy látjuk, hogy a tragédia 
világában az emberiség sorsával foglal- 
kozók közt páratlan Madách a maga 
nemében, de a magasabbrendü ember, 
a supermann, vagy Übermensch jó ér- 
telemben vett világában, ahol az em- 
ber örök fejlődésével fogunk találkoz- 
ni, a Madách hivatását betöltő müvész 
is más leszen. 
Addig is azonban 
áldani tartozunk az Istent, hogy 
Madáchot nekünk adta s kérni őt, 
hogy adjon nekünk értelmet az 

örök feilődés felfogására, 

mondtam Liliannak, keljen fel, levi- 
szem egy kis sétára a kertbe. Megma- 
gyaráztam, hogy itt csak a szórakozás, 
társaság, friss levegőn való mozgás se- 
zithet. Sétáljon, lovagoljon naponta, 
járjon társaságba, mondtam, mert a 
magány, a sok töprenges idézi elő az 
ilyen gyengeséget, ami csakis az idegek 
letörtségének következménye. 

beszélgetett, én karonfogva kisértem 
le Liliant a kertbe. Önkéntelenül a gó- 
tikus kut felé vettük utunkat. Lilian 
minden lépésnél erősebb. élénkebb lett. 
A kut mellett megálltunk. 

- Nem fáradt ki tulságosan, Miss 
Ashleighnn? - kérdeztem aggódva. 
- Nem. 
- De arckifejezése 

Szomorubb lett. 
- Nem vagyok szomorubb. 
- Mindenesetre szomorubb, mint 

mikor először láttam ezen a helven. 
Halkan mondtam ezeket a szavakat. 

Lilian keze remegett a koromon 
- ELátott itt ülni? ; 
Láttam egyszer. Majd elmondom, 
hogyan történt a dolog. 
Z Lilian csodálkozva nézett rám. 

Megint azt a különös meglepetést lát- 
tam arcán, mint amikor először lép- 

megváltozott, 

tem betegágyához. 

(Folytatjuk.) 

bátorságot hirdetésére és akaratot meg- 
egyik is felül nem mulhatja, bár a ma- valósitására. CENZURAT 

Mialatt a két asszony a verandán 
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